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JÓZSEF ATTILA: 
Karácsony (részlet)

„Fölöttünk csengőn, tisztán énekel az ég
s az újszülött rügyező ágakkal
lángot rak a fázó homlokok mögé.”
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POLGÁRMESTERI GONDOLATOK AZ ÉV VÉGÉN

Kedves Visegrádiak!

Az elmúlt években hagyománnyá vált, hogy az esztendő 
vége felé közeledve megosztom Önökkel gondolataimat a 
Visegrádi Hírek hasábjain.

2023 egy különleges évszám nekünk, visegrádiaknak. 
Éppen 700 éve annak, hogy I. Károly királyunk Temesvárról 
Visegrádra helyezte át rezidenciáját, és itt, az ország 
szívében alakította ki a Magyar Királyság új központját. 
Hazánk történelmének legfényesebb korszaka kezdődött 
el. Az ország és a régió felvirágzása Visegrád virágzását is 
magával hozta. A jeles évforduló előtt tisztelegve, és arra 
emlékezve számos tematikus programmal készültünk, 
továbbá városunk egyik legemblematikusabb pontján 
– a városkapun – ünnepi feliratot helyeztünk el. A 
visegrádi polgárok a Magyar Posta által kibocsátott, 
díszborítékon elhelyezett emlékbélyeget és egy 
emléklapra rögzített emlékérmet kaptak. A XXXVIII. 
Visegrádi Nemzetközi Palotajátékok keretében került 
sor az emlékév legkiemelkedőbb eseményére, a Péterfy 
László Kossuth-díjas szobrászművész által készített, I. 
Károly szobor ünnepélyes felavatására. Az alkotás az 
ugyancsak királyunk nevét viselő I. Károly téren nap 
mint nap emlékeztet bennünket dicső múltunkra és 
történelmünkre. Ezúton is köszönetemet fejezem ki 
mindazoknak, akik bármilyen módon segítették az 
emlékév megvalósítását!

Az ünnepi pillanatokon túl fontos megemlékeznünk arról, 
hogy az idei évben is számos fejlesztéssel gazdagodott 
városunk. Engedjék meg, hogy a teljesség igénye nélkül 
kiemeljek ezek közül néhányat: 

Középpontban a gyermek

Mindannyian tisztában vagyunk azzal, hogy a jövő 
gyermekeinké. Ahhoz, hogy ez minél szebb és jobb legyen 
számukra, az alapokat nekünk kell biztosítanunk. Ez év 
júniusában Magyarország Kormánya támogatásának 
köszönhetően, önkormányzati önerő biztosításával 
megkezdődött a Fellegvár Óvoda régóta várt fejlesztése. 
Új épületszárnnyal bővül az intézmény, melyben a 
jelenleg is igen magas színvonalú pedagógiai munka még 
hatékonyabb és eredményesebb lehet. Nemcsak feladatunk, 
de kötelességünk is, hogy az óvodásoknak és az elhivatott, 
minőségi szakmai munkát végző óvodapedagógusoknak, 
dajkáknak, pedagógia asszisztenseknek és fejlesztő 
szakembereknek megfelelő és korszerű körülményeket 
biztosítsunk. Az új épületszárnyban helyet kap egy nagy 
csoportszoba, nevelői iroda, orvosi elkülönítő, továbbá 
szociális helyiségek is kialakításra kerülnek. A beruházás 
várhatóan 2024 tavaszán fejeződik be.

Közvilágítás korszerűsítése

A közvilágítás műszaki állapotának vizsgálata során 
bizonyítást nyert, hogy jelentős megtakarítási potenciál 
van a közterületeinken működő világítási eszközök 
korszerűsítésében. Az elmúlt néhány év egyértelműen 
a LED technika előretörését hozta a közvilágításban. 
Az egyéb alternatív megoldások nem képesek azokat a 
paramétereket produkálni, amiket a LED lámpákkal 
üzemi szinten, garantált élettartammal el lehet érni. A 
mára már elavult lámpatestek cseréje nemcsak pénzügyi 
szempontból volt fontos, de a korszerűsítéssel a szén-
dioxid kibocsátás csökkentéséhez is hozzá tud járulni 
városunk.

Járdafelújítás a Mátyás király utcában

Önkormányzatunk a Magyar Falu Program keretében 
meghirdetett pályázaton nyert vissza nem térítendő 
anyagköltség támogatást a Mátyás király utcai járda 
– Malomhegy és Rigó utca közötti, 405 méteres 
szakaszának – felújítására. A fejlesztésnek köszönhetően 
a beruházással érintett területen élők és a Visegrádra 
látogató kirándulók közlekedése nemcsak kényelmesebbé, 
de biztonságosabbá is vált.

Sport- és Szabadidő Központ fejlesztése

Hosszú előkészítő munkát követően sikerült átvennie 
a városnak az államtól a Duna-parti, mintegy 6 és fél 
hektáros területet. Így kezdődhetett el a Sportcentrumra 
vonatkozó fejlesztési koncepció előkészítése. A helyszíni 
bejárásokon, egyeztetéseken és bizottsági üléseken 
összegyűjtött információk alapján Ferencz Marcell 
Ybl- és Pro Architektúra-díjas építész alkotta meg a 
Beatrix Sportliget beépítési tanulmánytervet, melyet 
Visegrád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
jóváhagyott. A hosszútávú cél egy olyan, magas színvonalú 
rekreációs terület kialakítása, amely elsősorban a helyi 
lakosok, családok, gyermekek és fi atalok számára biztosít 
szabadidős, szórakozási, és sportolási lehetőséget. A 
terv alapján lépésről lépésre halad az egyes elemek 
megvalósítása.

Visegrád reneszánsza

2021 nyarán jelentette be Fodor Gergely kormánybiztos, 
hogy a következő években a visegrádi várat és környékét 
teljeskörűen helyreállítják a Várkapitányság szakemberei. 
A Visegrád Reneszánsza fejlesztési program célkitűzése, 
hogy a közép-európai együttműködést meghatározó 
visegrádi várrendszer és a királyi palota a Mátyás korabeli 
állapotoknak megfelelően szülessen újjá. Idén ősszel a 
visegrádi műemlékegyüttes épületeinek helyreállítását 
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célzó történelmi jelentőségű munka első lépéseként 
megkezdődött a várrendszer és a palota felmérése, 
valamint a régészeti feltárás.

A Mária kápolna felújítása

A barokk korban épült Mária kápolna Visegrád fontos 
és különleges történelmi emléke, a helyi keresztény 
közösség számára meghatározó szakrális hely. Sajnálatos 
módon az elmúlt években az épület állapota erőteljes 
műszaki romlásnak indult. Az északi oldalán található 
párkány leszakadt, a tetőszerkezet teljes felújításra szorult. 
A gondviselés az Emberi Méltóság Tanácsa képében 
egyengette rögös utunkat. Szívügyüknek tekintették a 
kápolna megóvását és támogatásuknak köszönhetően 
sikerült megmenteni az épületet. A felújítási munkák 
a nyári hőségben, napkeltétől napnyugtáig, sokszor 
hétvégén és ünnepnapokon is zajlottak. A Duna-
parti Mária kápolna átadására hálaadó szentmise 
keretében, szeptemberben került sor. A többszázéves 
épület megmentése, renoválása az ÖKOCENTRUM 
Zrt. adományozásaként, az Emberi Méltóság Tanácsa 
védnökségével valósult meg.

A kápolna kapuja fölötti emléktáblán az alábbi 
szöveget olvashatjuk német nyelven:

„1788-ban örök megőrzés céljából a közösség birtokába 
vette, és a leszármazottak hűséges elkötelezettségével 
mindig jó állapotban tartják.”

E gondolat szellemében vállaljunk mi is mindannyian 
kötelezettséget arra vonatkozóan, hogy védjük, óvjuk 
elődeink, a történelem, a város, és a nemzet értékeit.

Segítség a Kárpátalján élőknek

Ebben az évben három alkalommal vittünk 
segélyszállítmányt Kárpátaljára. Ez év májusában, a 
Szent György Lovagrend Nyugat-Európai priorátusainak 

lovagavatásán, a német város polgármesterétől vehettem 
át azt a szállítmányt, amelyet néhány nappal az ünnepi 
eseményt követően adtunk át a rászorulók részére. 
Augusztusban és novemberben a Szent György Lovagrend 
Saarland-i Nagypriorátusának adományát juttattuk 
el a leginkább hátrányos helyzetben élőknek. Utóbbi 
szállítmányunk – mely több mint 2 tonna össztömegű 
volt – a mindennapi életkörülmények javítását kívánta 
elősegíteni. 

A felsorolt fejlesztéseken és elindított beruházásokon 
kívül akadt bőven tennivaló a lassan véget érő év 
során. Úgy gondolom, hogy a mindannyiunk által 
tapasztalt gazdasági nehézségek ellenére számos 
sikert elkönyvelhettünk. Ezúton is köszönöm, hogy 
Magyarország Kormánya támogatásai révén nagyban 
hozzájárult mindezekhez!

Kedves Visegrádiak!

Hamarosan elbúcsúzunk a 2023-as esztendőtől, de előtte 
még átélhetjük az egyik legnagyobb ünnepünk, a karácsony 
örömét. Úgy gondolom nagyon fontos odafi gyelnünk 
arra, hogy a készülődés, az adventi várakozás során 
ne csak városunkat, házainkat díszítsük fel, hanem 
a lelkünket is. Foglalkozzunk többet szeretteinkkel, 
nyújtsunk segítő kezet rászoruló embertársainknak, 
és helyezzük a karácsonyfa alá az ajándékokkal együtt 
szívünk szeretetét. Lépjünk ki a hétköznapi rohanásból! 
Idézzük fel az év legszebb, legsikeresebb pillanatait, hogy 
ezekből meríthessünk majd erőt a következő esztendő 
kihívásaihoz. Azt kívánom minden visegrádi polgárnak, 
hogy a lehető legtöbb pillanatát éljék meg a karácsony 
csodájának mindazokkal, akik fontosak számukra!

Eőry Dénes
polgármester

Fotó: Milotai RichárdTéli Visegrád
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Képviselő-testületi ülés – 2023. október 18.

1. A Képviselő-testület ez év márciusában döntött arról, 
hogy az Önkormányzat részt kíván venni a Top 
Plusz 1.1.3-21 Helyi és térségi turizmusfejlesztés 
pályázaton. A megfogalmazott célok között 
szerepel a KRESZ park, a Platánsor és a városi nagy 
park megújítása és infrastrukturális fejlesztése. 
A beruházás tartalmazza az útburkolat felújítását 
és ahol szükséges annak cseréjét, a tervek szerint 
a KRESZ parkból átjárás nyílna a Platánsor és a 
park felé. A területhez illő, napelemes közvilágítás 
kiépítése, új növényzet telepítése és a köztéri mosdó 
felújítása ugyancsak a projekt részét képezi. A 
szükséges műszaki tervek elkészültek, a támogatásról 
szóló pozitív döntést követően lefolytattuk a 
közbeszerzési eljárást, mely mind az Építés, mind 
az Eszközbeszerzés vonatkozásában eredményes 
volt. A közbeszerzési eljárást a Képviselő-testület 
lezárta.

2. Az „Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok 
fejlesztése” tárgyú pályázathoz kapcsolódóan, 
a Képviselő-testület szándékának megfelelően 

változtatási kérelmet nyújtottunk be, hogy a homlokzat 
felújítása helyett a tetőszerkezet felújítását támogassa 
az Irányító Hatóság a „Zöld ház” vonatkozásában. 
A Támogató a kérelmünket jóváhagyta, a műszaki 
tartalom módosítását engedélyezte. A kivitelezési 
munkálatok elvégzésére ajánlattételi felhívást 
küldtünk ki, a beérkezett árajánlatok alapján 
a Patak Völgye Kft . kapott megbízást a kiviteli 
munkák elvégzésére.

3. 2023. november 21-ét jelölte meg a Képviselő-
testület az idei Közmeghallgatás időpontjának. 
Erről ugyancsak az október 18-ai ülésen született 
döntés.

(A képviselő-testületi üléseken született döntések 
megtalálhatóak Visegrád Város hivatalos honlapján:

https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/donteshozatal/
hatarozatok és https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/
donteshozatal/rendeletek)

VÁROSHÁZI MOZAIK
TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSEKEN HOZOTT DÖNTÉSEKRŐL

1. A Városfejlesztési Bizottság elsősorban városképi, 
településfejlesztési jellegű kérdésekkel foglalkozott 
érdemben novemberi ülésén.

A Bizottság megvitatta egy főépítészi díj létrehozásának 
lehetőségét. A díj azokat a magánfejlesztéseket ismerné 
el, amelyek a település területén olyan módon járultak 
hozzá a városképhez, amely példa értékű lehet mások 
számára is. A díjat nem csak a településmagban, hanem 
minden típusú övezeteben megvalósuló beruházások 
kiérdemelhetik, fő cél a szemléletformálás, az új 
módszerek és megoldások széles körű megismertetése, a 
településkép szintje emelésének elismerése. Az elismerés 
évente kiosztható, a főépítész szakmai döntése alapján. 
A mindenkori városfejlesztési és városüzemeltetési 
bizottság is tehet javaslatot a díjazottra.

A Bizottság megtárgyalta és részletesen elemezte a 
főépítész javaslatát a Rév utca és a Nagyparkoló közötti 

terület hasznosítására vonatozóan. Az elkészült rajz 
alapján véglegesedni látszik a terület úthálózata, az 
úthálózaton belül a forgalmi szabályozás, a gyalogos 
sétányok; a beépíthető és be nem építhető részek, a 
központi park helye, a Tündérkert határai, a különféle 
rendeltetésű parkolók elhelyezése.  A Bizottság eltérő 
véleményeket hallott a beépítési módokról, így a rajz 
további pontosítására még szükség lesz. Cél, hogy a 
központi park kialakuljon és körülötte és a rendezvénytér 
körül létrejöjjön egy olyan térfal, mint amilyen a Rév 
utca és a Fő utca felől már kialakult. A tervezett beépítés 
képének meg kell felelnie a településre jellemző épület 
és utcaszerkezetnek, semmiképpen nem kívánatos azt 
erőszakkal átalakítani. A beépítésnek a lakás célokon túl 
kisebb szolgáltatások elhelyezésére is alkalmasnak kell 
lennie. Meg kell tartani a Duna felé nyitott képet, a Fő 
utcáról és a rendezvénytérről biztosítani kell egy széles 
átjárhatóságot a Duna felé. Külön problémát jelent a 

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI TÁJÉKOZTATÓ
A VÁROSFEJLESZTÉSI BIZOTTSÁG 2023. NOVEMBERI ÜLÉSÉRŐL
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gépjárművek számára szükséges hely, így a parkolók 
kialakítása is átgondolást igényel, de nem cél, hogy 
állandó forgalom jelenjen meg a területen, az átmenő 
forgalomnak nem lehet megnyitva a belső úthálózat. 
A lassan kialakuló állapot fi gyelembe veszi a korábbi 
években elkészült különféle tervekben (parképítészeti 
terv, puff erparkoló terv, Tornacsarnok környékének 
rendezéséről szóló terv, Tündérkert terv, stb.) foglaltakat.

Komoly vita alakult ki a Bizottságban azon, hogy a 
jelentős forgalmat okozó szolgáltatások elhelyezésére 
milyen formában tud a város megoldást kínálni, az 
ülésen végül ebben megállapodás nem született, az eltérő 
érdekek és meglátások egyeztetése további időt igényel. 

A beépíthető részek elsődleges rendeltetésének a lakosság 
helyben tartása, a letelepedni és gyermeket vállalni 
szándékozók segítése, ennek érdekében a Bizottság 
felkérte a polgármestert, hogy egyeztessen más olyan 
területek tulajdonosaival is, ahol szintén lehetőség lenne 
a letelepedés támogatására.  

A Bizottság megtárgyalta az államtól ingyenesen átvett 
ingatlanok helyzetét, és mindkét ingatlan esetén a 
szerződéses kötelezettségekre is fi gyelemmel megoldási 
javaslattal élt, a szentgyörgypusztai ingatlan esetén a 
bakancsos szállás, ifj úsági szállás kialakítását külső 
közreműködőkkel, a Fekete-hegyen lévő ingatlan 
esetén egy megosztással két lehetőség továbbgondolását 
javasolta.

A Bizottság megtárgyalta és támogatta, hogy az EON és 
Visegrád városa közösen tervezze meg a Csuka-patak 
torkolatától a Rákóczi utcán, Széchenyi utcán, Mátyás 
király utcán végig vezető 20 kV-os magasfeszültségű 
vezeték földbe helyezését. A tervek elkészültét követően 
akár már 2024-ben megindulhat a kivitelezés, és a 
település megszabadulhat 2000 méternyi légvezetéktől és 
több tucat vasoszloptól, faoszloptól.  

Városfejlesztési Bizottság, 
Anda Bálint 

elnök

Tájékoztatjuk Önöket, hogy 2023. december 21-től 2024. január 5-ig a Visegrádi Polgármesteri Hivatal zárva tart. 
Az igazgatási szünet utáni első munkanap: 2024. január 8. hétfő

Halaszthatatlan intézkedést igénylő, anyakönyvi ügyekben hívható telefonszám: 

06 20 251 9672

Visegrád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete és a Visegrádi Polgármesteri Hivatal munkatársai áldott, békés 
karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, 

boldog új esztendőt kívánnak minden visegrádi polgárnak!

TÉLI IGAZGATÁSI SZÜNET

Ebben a hónapban a szelektív hulladékgyűjtés napjai: december 15. és 29.

Javasoljuk, hogy a gyűjtést megelőző este helyezzék ki ingatlanjuk elé a szelektív hulladékgyűjtő zsákokat, így nem 
okozhat problémát, ha a szállítók már a kora reggeli órákban megérkeznek a településre.

SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS
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Érkezik a kötelező visszaváltási rendszer, vagyis 2024. első napjától visszaválthatóvá válnak a Magyarországon forgalomba 
kerülő fém, műanyag és üveg italcsomagok – maximum 3 literes kiszerelésig. Kivételt képeznek ez alól a tej alapú italtermékek 
csomagolásai, valamint a csekély mennyiségű kibocsátó által forgalomba hozott italtermék csomagolása és a speciális alakja 
miatt automata visszaváltó berendezéssel nem visszaváltható italtermék csomagolása.

2024. január elsejétől szinte minden fogyasztásra kész vagy koncentrátum italtermék, melynek csomagolása 
műanyag, fém vagy üveg alapanyagú és 0,1 - 3 literig terjedő űrtartalommal bír, kötelezően visszaváltási díjas 
terméknek minősül. Ezen palackok egy része többutas, azaz a benne lévő italtermék elfogyasztása után az értékesítési 
láncon visszafelé eljut a gyártóhoz, aki azt megfelelő előkészítés után újratölti. A palackok nagyobb része azonban egyszer 
használatos, ún. egyutas palack, mely a fogyasztást követően hulladékká válik, mely megfelelő összegyűjtés és előkezelés 
után újra feldolgozható anyagként későbbi palackok alapanyagává válhat.

A visszaváltási rendszerben a fogyasztó a 2024. január 1. után forgalomba hozott kötelezően visszaváltási díjas 
termék után 50 Ft visszaváltási díjat fi zet a vásárláskor, amit azonban visszakap, ha az üres palackokat visszaváltásra 
alkalmas állapotban (nem tömörített, olvasható vonalkód) egy gépi vagy kézi visszaváltási pontra visszavisz.
A visszatérítés 3 módja:

Utalvány

A visszatérítendő összegről a visszaváltó automata utalványt ad ki, ami a kereskedőnél készpénzre váltható vagy 
beszámítják a vásárlás összegébe;

Utalás (hamarosan)

a REpont segítségével, a felhasználói fi ókban megadott bakszámlaszámra azonnali utalással; illetve

Jótékony cél

lehetőség lesz jótékony célra is felajánlani az összeget, erre a visszaváltó automata kommunikációs paneljén lesz mód.

Ezekre fi gyeljenek oda 2024. január 1-től: 

Az alábbi termékek visszaválthatóak az új rendszerben:

csak a 2024. január 1. után FORGALOMBA HOZOTT palackok minősülnek kötelezően visszaváltási díjas terméknek, 
ezek után kell a vásárláskor megfi zetni az 50 Ft/palack visszaváltási díjat;

a kötelező kötelezően visszaváltási díjas rendszerbe tartozást a palackokon kötelezően feltüntetett logó jelzi, továbbá a 
korábban forgalomba hozott ugyanolyan típusú termékhez tartozó vonalkódhoz képest ÚJ VONALKÓDON kerülnek 
forgalomba;

a korábban forgalomba hozott termékek továbbra is FORGALMAZHATÓK, ezekre továbbra sem kell megfi zetni a 
visszaváltási díjat, de a visszaváltásuk sem lehetséges – az ezáltal meg sem fi zetett – visszaváltási díj visszatérítése mellett. 
A polcokon tehát egyaránt lehet majd logózott visszaváltási díjas, és logó nélküli italtermékekkel találkozni ugyanabban 
az italtermék fajtában;

a visszaváltás a(z ÚJ) vonalkódok leolvasásán ÉS a termékregisztrációkor az adott vonalkódhoz kapcsolt fi zikai 
paraméterek együttes ellenőrzésén alapul.

Ne nyomd össze a palackot!

Az automaták a csomagolás formáját, súlyát és vonalkódját azonosítják, ez alapján váltják vissza a palackokat. Így kizárólag 
ép, nem összenyomott, jól olvasható vonalkódú termékeket képes visszaváltani a rendszer. 

Megéri visszaváltani!

Újrahasznosított termékként a palackok visszakerülnek a körforgásba. A palack fajtájától függetlenül 50 forint visszaváltási 
díjat térítünk vissza, ráadásul a rendszernek köszönhetően a hazai gazdaság is értékes újrahasznosítható alapanyaghoz 
juthat, nyersanyagot biztosítva az új palackok gyártásához.

VISSZAVÁLTÁSI RENDSZER
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Az alábbi jelöléseket kell tehát keresni 2024. január 1. után a 0,1-3l közötti kiszerelésű ásványvizes, üdítős, sörös, 
boros és szeszesital csomagolásokon, legyenek azok műanyag vagy üveg palackok vagy fém dobozok:

A leszerződött és a fogyasztók számára elérhető visszaváltó pontokat a MOHU weboldalán és a hamarosan elérhető 
REpont applikációban tesszük közzé.

Legyél részese a körforgásos gazdálkodásnak, védd velünk a környezetet!

Fogyasztói információk a visszaváltási pontokól:

A jövő januárban életbelépő szabályozás szerint a visszaváltást kötelezően gépi úton (RVM, visszaváltó automata) 
kell biztosítani a 400 négyzetméternél nagyobb eladótérrel rendelkező olyan üzleteknek, amelyek forgalmának döntő 
része élelmiszer értékesítésből származik. A rendszerhez önkéntes alapon a kisebb eladótérrel rendelkező üzletek 
is csatlakozhatnak gépi visszaváltóként, amennyiben az automata visszaváltó berendezés üzemeltetésére vonatkozó 
feltételeket elfogadják. Ennek köszönhetően induláskor közel 2000, majd a partnerek fokozatos csatlakozásával tervek 
szerint fokozatosan 4-5000 boltban lesznek visszaváltó automaták. Az üzletek kézi visszaváltó pontként is csatlakozhatnak 
a rendszerhez, amennyiben a visszaváltást kézi úton, mobil alkalmazás támogatásával kívánják biztosítani.

A 2024. január 1. előtt már polcokra került termékeken még nem szerepel a visszaváltási logó, így nem kell utánuk 
visszaváltási díjat fi zetni. Ezeket a palackokat éppen ezért nem lehet majd visszaváltani sem.

Miért lesz ez jobb a lakosságnak?

Eleinte a legtöbben valószínűleg nyűgnek érzik, de nemzetközi tapasztalatok alapján hamar megszokják és megszeretik 
a rendszert magas elégedettségi rátákat produkálva, mert kulturált és kézzel fogható módon tudnak megszabadulni a 
hulladékuktól, és közvetlenül érzik saját hozzájárulásokat a környezetvédelem és a körforgásosság megvalósításához.

Forrás és további részletek: https://www.mohu.hu

Egyszer használatos, egyutas palack jelölése Újratölthető, többutas palack jelölése

Visegrád területén teljesített óraszám: 16 óra

teljesített km: 482 km

Saját kezdeményezésű intézkedések száma: 

7 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő fi gyelmeztetés szankció alkalmazására, melyből:

6 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 40.§. (1) bekezdésébe ütköző „Az úttest 
menetirány szerinti jobb szélén, azzal párhuzamosan, 

egy sorban történő szabály megszegésével állt meg” 
szabálysértés elkövetése miatt,

1 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 17.§. (1) bekezdés e) pontjába ütköző 
„Mozgáskorlátozottak részére fenntartott helyen 
jogosulatlanul várakozott” szabálysértés elkövetése miatt,

13 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 13.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti helyszíni 
bírság kiszabására, melyből 10 esetben az 1/1975. (II.5) 
KPM-BM együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) pontja 

TÁJÉKOZTATÁS AZ OKTÓBER HÓNAPBAN VÉGREHAJTOTT 
RENDÉSZETI FELADATOKRÓL
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alapján „Megállni tilos” jelzőtábla hatálya alatt történő 
megállás” szabálysértés elkövetése miatt,

1 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 
18.§. (1) bekezdés k) pontja alapján „Járműforgalom 
elől elzárt terület. Az útra kétkerekű motorkerékpárral, 
oldalkocsis motorkerékpárral vagy motoros triciklivel 
behajtott” szabálysértés elkövetése miatt,

2 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 
40.§. (1) bekezdésébe ütköző „Az úttest menetirány 
szerinti jobb szélén, azzal párhuzamosan, egy sorban 
történő szabály megszegésével állt meg” szabálysértés 
elkövetése miatt.

1 esetben került sor a Lepence völgyben található 
illegálisan kialakított fürdőhelyen történő intézkedésre. 
Az intézkedő rendész-járőr a fürdőző férfi  személyt 
felszólította a tevékenységének befejezésére, egyben 
tájékoztatta, a fürdőzés tilalmára.  A felszólításnak 
eleget téve a férfi  személy a cselekményét befejezte, és a 
helyszínt elhagyta.

Egyéb: A súlykorláttal védett utca folyamatos ellenőrzése.

Igazgatóságunk Visegrád területén végrehajtott 
járőrszolgálatot elsődlegesen a frekventált (turisztikai 

szempontból releváns) helyszíneken – 11-es számú 
főút, Rév utca, Nagy Lajos utca, Fő utca, Lepence fürdő, 
benzinkút, rév kikötő és üzletek környezetének ellenőrzése 
közbiztonsági és közlekedés rendészeti szempontok 
fi gyelembevételével – végezte, ezen túlmenően 
Igazgatóságunk kiemelt fi gyelmet fordít a település 
lakosságának szubjektív biztonság érzetére is.

Az együttműködés keretében fontos Igazgatóságunk 
számára, hogy folyamatosan igazodjon a területi 
sajátosságokhoz, úgy, mint a szezonálisan megjelenő 
nagyobb gépjármű forgalom által megnövekedett 
közlekedési szituációk kezelése, turisztikai és 
rendezvény szervezés szempontból frekventált helyek 
visszatérő ellenőrzése, a közbiztonság megtartása 
miatt. Igazgatóságunknál a fenti szempontok alapján 
kerül meghatározásra, a szolgálatot teljesítő rendészek 
feladatmeghatározása.

Balogh Andrea
hatósági referens,

Szentendrei Rendészeti Igazgatóság

A rovatot összeállította: 
Grósz Gábor kommunikációs referens, 

Visegrád Város Önkormányzata

Fotó: Bánk ErikCsend
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KEDVES VISEGRÁDIAK!

Év vége felé az ember kissé lelassít, elcsendesül, leltárt 
készít önmagával, környezetével. Emlékek, élmények 
villannak fel, eszébe jutnak kedves ismerősök, jó barátok, 
egyre többet gondol szeretteire, főleg, kiket már rég látott, 
és azokra is, akiket már sosem láthat.

Elmélkedéseimben természetesen a Visegrádi Sport-és 
Szabadidő Park is helyet kapott. Helyet kapott, hiszen 
nincs nap, hogy időm nagy részét ne töltsem a területen, 
ilyen-olyan munkák végzésével. Eszembe jutnak a 
focimeccsek lelkes szurkolói, a pattanásig feszült légkör, 
a meccsek után lezajlott ingerült viták, melyek a büfé 
teraszán vidám hangulatú csevegéssé szelídülnek. A sport 
napok, vetélkedők, majális, a játszótéri gyerek zsivaj, mely 
délutántól késő estig betölti a területet. De épp oly kedves 
számomra a terület hajnali szendergése, a csillagfényes 
néma éjszakák, vagy az alvó téli táj. A délelőtti ovis és 
iskolás csoportok, a délutáni foci edzések, edzőtáborok 
mozgalmas programjai, szerda esténként a Zumbások 
vidám hangulatot teremtő tánca, a strandröpisek egymás 
bíztatása, egy-egy elrontott labda után egymás ugratása. 
A zenés rendezvényeken önfeledt szórakozó vendégek, 
a tábortűz körüli csendes beszélgetések, a töltés tetején 
elhelyezett padokon megpihenő turisták.

De így a 16-dik év végén, a szerződésem lejártához 
közeledve felélednek régebbi emlékek is. 

Emlékszem mikor 2007-ben a GAMESZ-tol kölcsönkért 
traktorral kezdtem nyírni a pálya füvét. Már az első 
alkalommal elbűvölt a hely varázsa - szerelem volt ez 
első látásra - és beindult a fantáziám. Tudtam, ez a hely 
nem szólhat csak a fociról, itt akár egy sportcentrum 
is kialakítható, de környezeti adottságai - a gyönyörű 
kilátás, a vízpart közelsége, a terület méretei, - még 
ennél is többet ígértek. Nekiláttam, megvalósítani az 
álmom, ahol egy természetes környezetben a sport, a 
pihenés, kikapcsolódás és szórakozás jól megfér egymás 
mellet. Telt múlt az idő és egyre többen csatlakoztak e 
célhoz. Figyeltük, kerestük a lehetőségeket, melyek 
Önkormányzati támogatások, a tiszteletdíjam és 
felajánlások formájában jelentkeztek. Építettünk, 
fúrtunk, faragtunk, ültettünk, mindenki, amihez értett. 
Ha földhöz jutottunk terep rendeztünk, ha kőhöz, utat 
építettünk, stb. A közös motiváció létre hozott egy 
családias baráti közösséget, akikkel jó volt együtt lenni, 
dolgozni. Vidáman teltek a dolgos hétvégék, közösségünk 
újabb és újabb hasznos elemmel gazdagította a területet 
és az így létre hozott közösségi színteret mindenki 
magáénak érzi. A Sportpályából Sport-és Szabadidő 
Park lett, hasonló gondolkodású emberek kapcsolódási 
pontjává vált, kapcsolatok, barátságok szövődnek 

és a szomszéd településekről is szívesen járnak ide 
az emberek. Az együtt töltött idő, a közös élmények 
összekötnek mindenkit. Mára már együtt csónakázunk, 
túrázunk, vagy szórakozunk. 

Emlékeznem kell arra is, mikor a gát építés, egy csapásra 
eltörölte mind azt a 10 év alatt létre hozott értéket, amit 
családommal, barátaimmal hoztunk létre.  Eltüntette 
az íjászpályát, lenyúlta annak közel 2000 m3 földjét, 
eltűntette az edzőpálya és a strandröplabda pálya negyed 
részét, semmivé lett a műfüves pálya és egy már beültetett 
virágzó konyhakert, a kecskék és birkák kifutója teljesen 
megsemmisült, le kellett bontani a csónaktárolót, elvágták 
a gát alatt átjövő jól működő locsoló rendszert, mely által 
okozott kárt, azóta sem tudta a pálya kiheverni és az új 
locsoló rendszer kis teljesítménye miatt a pályákon kívüli 
területek locsolása így lehetetlenné vált. A hosszú évek 
alatt sziszifuszi munkával kialakított vízelvezető rendszer 
is megsemmisült, melyet újra ki kellett, kell alakítanunk. 
Belém égett a pillanat, mikor úgy éreztem nincs tovább. 
Nincsenek anyagi, mentális tartalékaim, fel kell adnom 
az álmomat, elfogytam, nem megy tovább. Akkor 
mellém állt feleségem Ildi és azt mondta: állj fel, majd 
újra építjük. Ránéztem és csodálkozva kérdeztem, időt 
és pénzt raboltam el a családomtól, nézd mi lett belőle, 
nem tehetem ezt tovább. Mire Ő, majd megoldjuk. Két 
hét sem telt bele és Ildi elment, végleg. Itt hagyott egyedül 
egy szétzúzott álomban a covid által teremtett beszűkült, 
magába fordult világban.

A következő hónapok a túlélésről szóltak, a covid miatt 
be kellett zárni a Sport-és Szabadidő Parkot, szinte a 
teljes szezon kuka volt. Eközben próbáltam enyhíteni 
a körülöttünk zajló építkezés által okozott károkat, 
mentettem, ami menthető, hátha újra hasznosíthatok 
még valamit. Lányom, Zsófi  állt Ildi helyébe. Igyekeztünk 
talpon tartani a büfét az állandó dübörgő gépek zajában, 
porfelhőben, egy holdbéli táj peremén. Nem láttam 
értelmét a folytatásnak, egyedül nem. És akkor néhány 
jó barát képében „Csöndesen és váratlanul átölelt az 
Isten”. Néhány napon belül több tucatnyian voltunk. 
Dolgoztunk esőben, sárban, senki nem panaszkodott, 
volt, aki munkaidő után, volt, aki szabadságot vett ki, 
volt, aki hétvégén tudott jönni, volt aki sütit hozott 
nekünk. Az így felépített csónaktároló - melynek új 
tetőszerkezetének költségeit az Önkormányzat vállalta 
magára - több csónak befogadására lett alkalmas, mint 
a régi. Az alsó strandröplabda pálya közelebb került a 
másikhoz, de végül mégis csak kettő maradt, a lebontott 
műfüves pálya járda burkolatából - a hiányzó néhány 
négyzetmétert ismét az Önkormányzat segítségével 
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vettük meg - utat készítettünk, oszlopaiból máshova 
tettünk labdafogó hálót, kerítést, a kecskék, birkák 
kifutóját újra építettük. Mivel szinte mindent újra kellett 
építenünk, úgy döntöttünk, bővítjük a büfé teraszát 
is, ez közel kétszer akkora lett, mint a régi. Az útépítés 
miatt amúgy is terület rendezés volt szükséges, így némi 
plusz munkát vállalva a későbbi fejlesztésekhez előre 
lefektettünk földkábeleket, elkészítettük az út menti 
világítást és még arra is maradt az energiából, hogy 
meg növeltük a tyúk udvart. Mindezt jó hangulatban, 
vidáman, három hónap alatt. Az idei évben felújítottuk 
és lefestettük a bejárat faszerkezetét, Márti segítségével 
futó rózsákat ültettünk köré és a Kacsán György által 
megtervezett molinóval láttuk el. Környezetbe illő 
faburkolatot készítettünk és ezzel fedtük be az amúgy 
igen ronda villanyóra szekrényt, valamint a gázóra 
mérőt. A szeméttároló aljzata új burkolatot kapott és a 
körülötte kövekből kialakított kis ágyásba babérmeggyet 
ültettünk az esztétikusabb megjelenés végett.  A cetnek 
becézett hátsó esőbeállót megszélesítették az építész 
táborosok, az itteni építő anyag lerakat köré egy hálót 
feszítettünk, kicsit szebbítve így a látványát. Befejeztük 
és lefestettük a csónaktárolót, a rekord kis vízállást 
kihasználva lebetonoztuk a csónak lejáró alját, ennek 
anyagát Önkormányzati támogatásból fi nanszíroztuk. 
A tavasszal lerakott ponton körül kialakítottunk egy 
kulturált, pihenésre alkalmas partszakaszt, melyet a jövő 
évben újabb betonozással, néhány pad elhelyezésével 
és némi tereprendezéssel be szeretnénk fejezni. 
Fejlesztettük a játszótér hajóját és új homokot hozattam 
bele. Homok pótlás, valamint komoly felújítás, fejlesztés 
és festés történt a játszótér többi elemén is és új homokot 
terítettünk szét a strandröplabda pályán is, valamint 
labda fogó hálót húztunk az egyik oldalára.

A fent felsorolt munkák mindegyikénél megjelentek a 
szorgos segítő kezek és jó néhányan jöttetek lapátolni, 
csiszolni, festeni. A közösség segítsége természetesen 

megmutatkozott, akkor is mikor egy szilárd burkolatú 
bicikli pályára - mely alkalmas görkorcsolyázásra, 
gördeszkázásra is - szerettem volna az Önkormányzattal 
közösen pályázni. A 15 millió önerőre egy hét leforgása 
alatt, önzetlen támogatásotok révén, közel 3 millió forint 
gyűlt össze. Sajnos a pályázatunk a keret kimerülése 
miatt nem kapott támogatást, de a következő pályázaton 
való részvétel esetén újabb pályázóként, már nagyobb 
esélyeink lesznek. Itt szeretnék megkérni mindenkit, hogy 
amennyiben támogatná a multifunkcionális biciklipálya 
építését - sok kicsi sokra megy - bár milyen összeggel, 
megteheti ezt a Visegrád Sportjáért Közalapítvány 
bankszámla számán: 647000038-10001349-00000000 
célzott támogatásként, vagy keressen engem személyesen 
06302516383 számon.

Néhány héttel ezelőtt egy támogatói nyilatkozatot írt alá 
700 ember Visegrádon, mely megerősítés abban, hogy 
elégedettek a Sport-és Szabadidő Park működésével és 
támogatnak abban, hogy én üzemeltessem tovább azt. 

Köszönöm az erkölcsi támogatást, a sok-sok bíztatás! 
Köszönöm a sok segítséget, a munkával, sporttal és 
szórakozással veletek töltött vidám perceket. Szívből 
remélem, hogy a következő tíz évben közös munkánk 
révén tovább fejlődhet a Visegrádi Sport-és Szabadidő 
Park. Érjük el közösen, hogy ezen a területen újabb és 
újabb szabadidő sport lehetőség nyíljon számotokra. 
Célom hogy mozgásszegény világunkban a Visegrádi 
Sport-és Szabadidő Park fejlesztésével egy vonzó, 
mozgásra csábító rekreációs környezetet teremtsek, ahol 
családias hangulatban, távol a város zajától, sportolhatunk, 
pihenhetünk, gyermekeink szabadon szaladgálhatnak és 
minél több sport és közösségi program valósuljon meg. 

Kívánok Mindenkinek Áldott Ünnepeket, Szeretetet, 
Egészséget, Békességet és Boldog Újévet!

Bártfai István

Január Fotó: Gróf Péter
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MÁRTON NAP

A Visegrádi Német Nemzetiségi Önkormányzat és a Sváb Alapítvány a Márton-napi hagyományőrző ünnepét idén az 
Áprily iskolával közösen rendezte. A rendezvény összeállításában, a műsor készítésében és előadásában az iskola német 
nyelv tanárai, pedagógustársai, a szülői munkaközösség, a német önkormányzat és az alapítvány képviselői, valamint  
egyéb civil szervezetek vettek részt. Az ünnepi összejövetel alkalmat adott a családoknak, a gyerekeknek az igazi közösségi 
élmény megéléséhez.

Köszönet illet mindenkit, aki tevőlegesen részt vett az ünnep bensőségesen szép megrendezésében! 

 VNNÖ képviselői

DIE WEIHNACHTSKRIPPE  - A BETLEHEM TÖRTÉNETE

Der Heilige Franz von Assisi gilt als „Erfi nder” der 
Weihnachtskrippe.  In der Weihnachtsnacht im Jahre 
1223 hielt er mit lebenden Tieren und Menschen in 
einer Höhle bei Greccio eine Krippenfeier ab.  Etwa 500 
Jahre später gab es in Rom die erste Krippe, die heute 
noch in der Kapelle von St.Maria Maggiore bewundert 
werden kann.

Assisi Ferenc 1223 karácsonyán azt a gondolatát szerette 
volna megvalósítani, hogy a szegényeknek, az umbriai 
gazdáknak megmutassa, testközelbe hozza azt a helyet, 
azt a szegénységet, amelyben Isten Fia született. 

Greccio kisváros közelében sétált a hegyek 
között és véletlenül felfedezett egy impozáns 

barlangot. Úgy látta, itt megalkothatja azt a helyet, 
melyben a történelem szerint Jézus a világra jött.                                                                                                                                            
               A helyi gazdákkal összefogva „berendezték” a 
barlangot. Összehordtak fákat, jászolt ácsoltak, szalmát és 
olyan házi- állatokat, ökröt és szamarat hoztak, melyeknek 
erős a hangjuk, és képesek együtt bömbölni a trombitákkal. 
Amikor eljött a karácsony este a falu összes mozgásképes 
felnőttje és gyereke, kezükben fáklyákkal és gyertyákkal 
felmentek a barlanghoz, pedig épp nagy hó esett.                                                                                                                                         
Ferenc a szerzetesekkel érkezett, szent dalokat énekeltek, 
mely a környéken messze elhallattszott. Majd a papok 
elkezdték a misét, Ferenc a Bibliából mesélt a híveknek.

Felejthetetlen karácsony volt! Ennek a karácsonynak 
híre ment és a következő évektől kezdve egyre több 

Fotók: Bánk Erik
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városban állítottak betlehemet, a 16.századtól gyorsan 
terjedt el, és a katolikus templomokban építették fel a 
hívek. Az évek teltével egyre több karakter került be a 
jászolba: megjelentek a Napkeleti Bölcsek ajándékaikkal, 
tevéikkel, gazdák bárányokkal, az útmutató betlehemi 
csillag és örvendő angyalok melyek körbevették a Szent 
Családot.

 Boldog új esztendőt!

Szilveszter éjszakája más mint a többi nap, 
vidámsággal és mókával búcsúztatjuk. Régi szokás 
szerint szerencsehozóvá tennénk a jövő esztendőt, 
szeretnénk kitudakolni mit hoz számukra. Az 
évkezdet minden népnél bizonyos szimbolikus, 
szerencsevarázsló és gonoszűző cselekvésekkel jár. 
A felsőbb hatalmak jóindulatának megszerzése a cél, 
mely a régi lakomák szabályaiban is megnyilvánul.                                                                                                                           
A magyar konyha régmúlt hagyományai szerint Szilveszter 
estéjén halat, vadat, szárnyast kell enni! Úgy tartják, hogy a 
vad gyors lábán elszalad, a hal elúszik, a szárnyas elröpül az 
óesztendő minden bajával…de ezek az étkek újév napján 

tiltottak! Az év első napján malac való az asztalra, mert ő 
túrja ki nekünk a szerencsét és ő a szaporaság jelképe is.                                                                                                                                 
A malac mellé bab vagy lencsesaláta illik, hogy egész 
évben bőségben legyen részünk.

Az egész éjen átívelő evés-ivásnak a pezsgősüvegek 
pukkanása adja a zenei aláfestést….ahogy az esztendő 
első közös családi ebédjének az Újévi koncert klasszikus, 
kellemes dallamai Bécsből.

Frohes Fest und ein glückliches Neues Jahr 
wünschen wir für euch liebe Leser!

EINLADUNG  -  MEGHÍVÓ

A Visegrádi Német Nemzetiségi Önkormányzat szeretettel várja a kedves érdeklődőket 2023.december 12-én 
délután 15 órára a Moziba, ahol KÖZMEGHALLGATÁST tartunk.

16 órától a Nemzetiségek Napja alkalmából a visegrádi óvodások és iskolások műsorát nézhetik meg.

A műsor után a hagyományoknak megfelelően egy kis harapnivalóra és forralt borra invitáljuk vendégeinket.

Seid unsere Gäste!

Kékessy-Herendi Ida

KARÁCSONYI ÖRÖMHÍR

„Ne féljetek, mert íme, nagy örömet hirdetek nektek, 
amely az egész nép öröme lesz: üdvözítő született 
ma nektek, aki az Úr Krisztus, a Dávid városában.” /
Lukács evangéliuma 2,10-11/ – hangzott az angyali 
szózat a legelső karácsonyon. A pásztorok sötét éjjelét 
beragyogta az örömhír: üdvözítő született! Az itt szereplő 
görög kifejezés: σωτήρ, szabadítót, üdvözítőt jelent. Mert 
az Istentől elszakadt emberiség szabadításra szorul. 
Szabadításra a Sátán uralma alól, a bűn rabságából, 
az önzéstől, rossz szokásoktól, félelmek és szorongás 
rabságától… az Istennel szembeni közönytől és az örök 

haláltól. Szabadító jött el Jézus Krisztus személyében a 
földre, hogy áthidalja az áthidalhatatlant, kiengesztelje 
Isten bűn miatti haragját, és üdvözítsen minden 
hozzátérő, bűnbánó embert. A pásztorok komolyan 
vették az angyal szavát. Elindultak és eljutottak egészen 
Jézusig. Megértették karácsony lényegét!

Sosem felejtem el, amikor az egyik gyülekezetben, 
az ifj úsággal egy kis műsorral, igei mondanivalóval 
álltunk ki a falu főtéri karácsonyi vásárán. Az emberek 
futkostak erre-arra, zajongtak, vásároltak. Kicsiny 
hallgató táborunk mellett volt, aki meg-meg állt. Volt, aki 

Forrás: internet
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furcsán nézett ránk miközben forraltborért sietett. Volt 
azonban egy kicsiny óvodás korú leány, aki csendesen 
fi gyelt bennünket. Aztán egyszer csak azt vettük észre, 
hogy elindult a színpad középső lépcsőjén és az egyik 
lépcsőfokra térdelt. Áhítattal hallgatta a műsort, a verseket 
és énekeket, szinte a pillája se rebbent. A hallgatóságból 
valaki meg is jegyezte: Milyen csoda, ahogy az a kicsi 
feszült fi gyelemmel hallgatott benneteket! Olyan aranyos 
volt! Közben arra gondoltam, valahogy így lehetett 
Jézus korában is. Ő eljött közénk a földre, ahogy Isten 
megígérte. Mindenki láthatta, szemlélhette. Azonban a 
lényeget, csak kevesen vették igazán észre. Mennyire így 
van ez ma is!

De milyen jó, hogy Isten nemcsak a pásztoroknak 
jelentette be az örömhírt az első karácsonyon! Azóta 
is hirdetteti követein keresztül az evangéliumot, ami 
megváltoztathatja minden ember életét, aki meghallja 
Isten hívó szavát és komolyan veszi: üdvözítő született, 
aki az ÚR Krisztus! Jézus Krisztusban a legnagyobb 
ajándékot kaptuk meg, Ő szabadít meg minden hozzátérő 
bűnös embert, és Őbenne a legnagyobb lehetőség, az 
örök élet nyílt meg a mulandó ember számára! Milyen 
fontos, hogy a karácsonyi készülődésben, a világ zajában 
mi se menjünk el a lényeg mellett! 

Készüljünk hát az ünnepekre lélekben elcsendesedve: 
igeolvasással és igehallgatással, őszinte bűnbánattal és 

imádsággal! Hiszen az ádventi várakozásban nemcsak 
Jézus földre jöttének megünneplésére készülünk, hanem 
arra is, hogy Ő az idők végezetén újra eljön, hogy 
magához vegye az Övéit! Készítsük a szívünket erre a 
nagy találkozásra és várjuk Őt vissza!

Adja az ÚR minden kedves olvasónak, hogy 2023. 
decemberében átélhesse, hogy a szív megnyugszik, a lélek 
elcsendesül és ebben a csendben meghallja Megváltója 
halk, szelíd, hívó szavát! Adja az ÚR, hogy örömünk 
olyan teljes legyen, amilyen a pásztoroké volt az első 
karácsonyon!

Jézus Krisztus kegyelmével teljes, áldott ünnepeket 
kívánok minden kedves olvasónak!

Szeretettel:
Pógyor Judit

református lelkipásztor

Ünnepi Alkalmaink a Visegrádi Református 
Templomban:

December 24. 9:00, Úrnapi Istentisztelet

December 25. 9:00, Úrvacsorás Istentisztelet

December 26. 9:00, Úrvacsorás Istentisztelet

PEDAGÓGIAI SZAKMAI NAP VISEGRÁDON

A Dunakanyari Óvodák, mint szakmai közösség 2023. 
október 30-án tartotta első szakmai összejövetelét, 
melynek Visegrád adhatott otthont. Megtiszteltetés volt 
számunkra, hogy a Dunakanyarból és Perbálról érkező 
nyolc óvoda közel 110 óvodapedagógusát, pedagógiai 
asszisztensét, óvodai dolgozóit a Fellegvár Óvoda 
láthatta vendégül. 

A közösség közel két éve alakult, egy önálló szakmai 
szerveződése a következő óvodáknak:

Barangoló Óvoda (Pócsmegyer)

Borostyán Természetvédő Óvoda (Csobánka)

Fekete István Mesesziget Óvoda, mini Bölcsőde és 
Konyha (Kisoroszi)

Leányfalu Tündérkert Óvoda és Konyha

Tahitótfalui Óvodák, Mini Bölcsőde és Konyha

Pócsmegyer Község Barangoló Óvoda 

Szigetmonostori Nyítnikék Óvoda és Konyha

A közös út, a köztünk kialakuló egyre szorosabb 
szakmai kapcsolat eredménye lett ez a találkozó. 
Együttműködésünket a közös problémáknak, 
megoldandó nehéz feladatainknak köszönhetjük. Az 
együttgondolkodás ötlete Bánáti Anita a Tahitótfalui 
Óvodák intézményvezetőjének nevéhez fűződik, ő 
kezdeményezte az első személyes vezetői találkozót, 
fórumot.

Akkor nem is gondoltuk, hogy az a találkozó milyen sokat 
ad majd nekünk, milyen úton indít el bennünket. Ezek 
alkalmával megbizonyosodhattunk, hogy gondjainkkal 
nem vagyunk egyedül, azokat együtt könnyebben tudjuk 
megoldani, van kitől kérdezni, bátran tanácsot kérni.

Az első találkozót, több követte, mindig nagy 
szeretettel vártuk ezeket a szinte már baráti, szakmai 
összejöveteleket. Ahogy egyre jobban megismertük 
egymást és az intézményeket, már nemcsak a gondok 
kötöttek össze bennünket, hanem elindult egy közös 
gondolkodás a közös értékek mentén.
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Így már a jövőre, a fejlődésünkre is tudtunk fókuszálni, 
hiszen nyilvánvalóvá vált számunkra, hogy azokkal 
a problémákkal, nehézségekkel legyenek bármilyen 
jellegűek is, - pedagógiai, jogi, tanügyigazgatási, a jelenlegi 
igen nehéz és változékony helyzetben csak megfelelő 
tudás, információ birtokában tudunk megbirkózni.

Ekkor jött az ötlet, hogy ezt a tudást együtt is 
megszerezhetjük, és álmodtunk egy nagyot. 

Kitaláltunk egy olyan alkalmat, ahol az intézményekből 
mindenki ott lehet, ahol tanulhatunk, új kapcsolatokra 
tehetünk szert. Már ez egy nagy pozitívum, kiszakadva 
a szürke hétköznapokból a pedagógiai munkánknál 
maradva szerveztünk egy ünnepnapot magunknak. 
Ahol olyan előadókkal, szakemberekkel találkozhatunk, 
akiknek szakmai munkáját mindannyian nagyra 
értékeljük.

Így érkeztünk el 2023. október 30.-hoz, amikor is 
országosan elismert szakembereket hallgathattunk a 

visegrádi Duna Moziban, az általunk közösen választott 
témákban. 

Az előadók között köszönthettük:

Bari Zsuzsanna Okleveles Pozitív Fegyelmezés trénert, 
a “Positive Discipline” Nemzetközi Szervezet tagját, a 
Pozitív Fegyelmezés Magyarország alapítóját, valamint

Antal Judit mentálhigiénés szakembert, lelki tanácsadót 
a Barbori Bt alapítóját.

Az előadások a szülőkkel való kommunikáció 
fejlesztéséről, a gyermekek pozitív szemléletű 
neveléséről-fegyelmezéséről, továbbá a pedagógusok 
lelki egészségének megőrzéséről, a kiégés elkerüléséről 
szóltak.

Az együtt töltött nap, amelyen szakkönyvek 
megvásárlására is lehetőségünk volt, mindenki számára 
sok élményt és természetesen új információkat, tudást 
adott. A sikeren felbuzdulva már délután a búcsúzáskor 
biztosak voltunk abban, hogy jövőre tovább folytatjuk 
egy újabb találkozó keretében, egy másik településen.

Nem feledkezhetek köszönetet mondani Mikesy 
Tamásnak, aki biztosította számunkra a helyszínt és a 
hangosítást, valamint Muckstadtné András Enikőnek 
és a Városi Konyha összes dolgozójának azt a szeretet és 
rugalmasságot, amivel fogadták vendégeinket, ezzel is 
hozzájárulva a nap sikeréhez.

Papaneczné Papp Éva
intézményvezető
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HAGYOMÁNYTEREMTŐ VISEGRÁDI SPORTNAP

Az Aktív Magyarország Élmény- és Szabadidősport 
Program támogatásával egy több sportágból álló ingyenes 
szabadidős nap került megszervezésre 2023. szeptember 
16-án, helyi szervezetek bevonásával. Célunk a résztvevők 
szabadidős, szórakozási, sportolási lehetőségeinek 
biztosítása volt. Az összesen 5 sportágban meghirdetett 
versenyszámok különlegessége, hogy nem csak az általános 
szabadidős sportokra lehetett jelentkezni, hanem lehetőség 
volt részt venni például sup-ozáson is.

Kihasználtuk, hogy az elmúlt évben az evezősök 
számára megnyílt az alsó és felső öböl, mellyel a helyi 
vízisportokat kedvelők régi vágya teljesült, továbbá 
a ponton elhelyezésével a vízre szállás is mindenki 
számára kényelmesebbé vált. A megvalósított sportnap 
a fejlesztések tényleges használatának bemutatására is jó 
lehetőség volt.

A résztvevők főként a környékbeli lakosok, családok, 
gyerekek közül kerültek ki, viszont a rendezvény 
hirdetésének köszönhetően távolabbról is jöttek 
versenyzők. A Dunakanyarban az előző években is több 
nagy érdeklődésre számot tartó rendezvényt szerveztek 
külön az egyes sportágakban (pl.: futás, kerékpár), viszont 
olyat, ami kifejezetten a családokat, gyerekeket célozta 
meg, csak elvétve találtunk. A több sportágat egyszerre 
felvonultató rendezvény pedig hiányzik a "kínáltból", 
főként az olyan, ahol a szárazföldi és vízi sportokat is ki 
lehet próbálni.

A legkedveltebb sportág, a futás több kategóriában 
került lebonyolításra. A gyerekeknek és családoknak 
szóló futamon a táv 350 méteres, az iskolásoknak és 
felnőtteknek szóló táv pedig 2200 méteres volt, mely 
utóbbi egy „nyolcast” írt le a sportpálya körül. A kerékpárt 
kedvelők részére egy kijelölt pályán ügyességi verseny 
került megrendezésre, melyen saját kerékpárral lehetett 
részt venni. A verseny során egyszerűbb akadályelemeken 

is át kellett haladni. A kajak és kenu sportágakban egyes 
és páros kajakkal, továbbá négyes túrakenuval lehetett 
versenyezni a 100 méteres távon a Visegrádi Alsó 
öbölben. A nagyon jó hangulatú SUP verseny szintén 
az öbölben került lebonyolításra. Külön program volt 
a röplabda, melyen 2 és 4 fős csapatok indulhattak. 
A sportnap hangulatáról a fotók többet elárulnak, 
melyek megtekinthetőek a Facebook oldalunkon (www.
facebook.com/orokerdoalapitvany).

A sportágak közötti holtidő arcfestéssel telt, illetve 
ebédre egy egytálétellel készültek a szervezők.

A sportnap eredetileg 8 sportágban került volna 
megszervezésre, melyet a támogatás feltételeinek 
módosítása miatt csökkentettük le kevesebbre, és nagy 
álmunkat, hogy a sárkányhajóban is indítsunk versenyt 
nem adtuk fel, csak elnapoltuk.

A rendezvényt együttműködésben valósítottuk meg 
Visegrád Város Önkormányzatával, Visegrád Sportjáért 
Közalapítvánnyal, Visegrádi Ifj úsági Sziget Egyesülettel, 
az Aktív Magyarország és a Pilisi Parkerdő Zrt. 
támogatásával.

Külön köszönjük a szervezésben Gyurián Mária, 
Gyurián Zoltán, Bártfai István, Bártfai Zsófi , Gábor 
Gyula, Király Zsófi , Koller Juli, Mészáros Péter, Müller 
Antal, Polyák Péter, Müller-Zgut Éva közreműködését.

Sikeres sportnap okán a rendezvényt évente ismétlődőn 
tervezzük megszervezni.

Kálmán Miklós
Örökerdő Alapítvány
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MÁRTON-NAP VISEGRÁDON

„Csillag ragyog, hajnal hasad, kellj fel Márton, hogy 
lássalak, Szent Mártonnak szép hajnala, feljött tündöklő 
csillaga, hajnal előtt.

Ma Szent Márton napja vagyon, mind ez világ 
vígadozzon, buzduljon fel, minden világ, Szent Márton 
tiszteletire, hogy tisztelje.”

Moldvai boros dalcsokor, részlet

Nem mindennapi élményben volt része azoknak, 
akik eljöttek november 11-én a Visegrádi Áprily Lajos 
Általános Iskola és AMI, valamint a Visegrádi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat által szervezett Márton napi 
ünnepségre. Megható volt látni azt a tömeget, ami hosszan 
kanyargott városunk kis utcáin. A gyerekek már hetekkel 
ezelőtt elkészítették a jócselekedeteket szimbolizáló 
lámpásaikat és izgatottan várták a Martinstag-ot.

Az időjárás nem volt túl kegyes hozzánk, az eső és a 
szél úgy döntöttek, hogy átírják az esemény szervezőinek 
forgatókönyvét. Eredetileg a 1848-as emlékműnél lett 

volna a vendégvárás, de jobbnak láttuk a Magyar László 
Tornacsarnok „védelmét” választani. Szerencsére a 
helyszínváltozás és az időjárási körülmények senkinek 
nem befolyásolták a kedvét. Aki eljött – legyen az 

gyermek, fi atal, szülő, nagyszülő vagy dédszülő – egytől-
egyig jól érezte magát. Csodálatos volt megtapasztalni, 
hogy nem a körülmények tesznek minket egy közösséggé, 
hanem a találkozásaink, a hagyományaink ápolása, a népi 
szokásaink felelevenítése, a közösen szerzett élmények és 
az olyan összefogás, mint amilyen ez a mostani is volt!

Schandl Jánosné ünnepi beszédében a következőkre 
emlékezett vissza:

„Mikor én fi atal voltam, itt Visegrádon az volt a 
szokás, hogy 11. hó 11-én 11 óra 11 perckor a pincesoron 
találkoztak az emberek, itt megkeresztelték az újbort, majd 
megkóstolták, iszogattak, utána került sor a frissensült 
libapecsenye, pároltkáposzta elfogyasztására, a nap további 
részének kellemes, eseteként tangóharmonika kíséretében 
történő eltöltésére.”

A felvonulást követően érkeztünk meg a tornacsarnokba, 
ahol az iskolások libás mondókákat adtak elő magyarul 
és németül, majd láthattunk egy csodás lámpás táncot és 
Szent Márton legendáját is megnézhettük. A negyedik 
osztályosok saját készítésű Márton-napi pereccel 
(Martinsbrezel), a szülők pedig házi süteménnyel, 
zsíros kenyérrel, teával és forralt borral kínálták meg a 
vendégeket, miközben vidáman beszélgettek, örültek a 
találkozásnak és egymásnak. A műsor egy Flashmobbal 
zárult, amiben közreműködtek az iskolások, a szülők, 
a Dunakanyar Citera együttes és a Férfi  Dalkör tagjai. 
Együtt énekeltek el egy Moldvai Boros dalcsokrot igazán 
vidám hangulatban.

De ki is volt Szent Márton, és milyen hagyományok 
kötődnek a nevéhez?

317 körül született az ókori Savaria városában, azaz a mai 
Szombathelyen. Már fi atal korában is nagylelkűségéről 
és jóakaratáról volt híres. Segítette a szegényeket, az 
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elesetteket és a betegeket. Az emberek emiatt annyira 
szerették, hogy püspökké akarták avatni. Márton nem 
vágyott a dicsőségre, ezért a monda szerint elbújt egy 
libaólba, ahol az állatok hangoskodásukkal azonnal 
lebuktatták. Így lett belőle püspök.

Számtalan tradíció köthető a nevéhez, például Márton 
napján fejeződött be az aratás és a szüret. Ekkor került 
az asztalra a fi nom libasült is, amit javallott volt azonnal 
elfogyasztani, tekintettel arra, hogy másnap már 
kezdődött a karácsonyt megelőző 40 napos böjt. A sült 
liba mellcsontjából időjárást jósoltak: ha a csont barna 
és rövid, akkor sáros lesz a tél, ha viszont hosszú és fehér, 
akkor havas. Az aznapi időjárásnak viszont az ellenkezője 
várható: „Ha Márton fehér lovon jön, enyhe tél, ha barnán, 
kemény tél várható.”

Nem csak a liba került ekkor az asztalokra, hanem 
először lehetett megkóstolni az újbort is. A koccintáskor 
kortyolgatott újbort Márton-pohárnak nevezték.

Egy legenda szerint disznóvész dúlt, és az egyik 
pásztor bement Szombathelyre Mártonhoz segítségért 
könyörögni. Álmában a szent püspök fehér nyírfaágat 
adott neki, hogy ezzel vesszőzze meg a beteg jószágot, és 
így majd meggyógyul. Márton napján ezért a pásztorok 
házról házra jártak, hosszú, lehetőleg dús lombozatú 
nyírfavesszőkkel. Ezek közül egyet-egyet a gazdának 
adtak, akik ezzel hajtották ki tavasszal első ízben a 
disznókat a legelőre. Ha sok lomb volt a vesszőn, az jó 
szaporulatot ígért.

A vessző átadásakor köszöntőt mondtak, mellyel zárom 
soraimat:

„…Adja Isten, hogy több Szent Márton-napot is 
megélhessünk, s erőben, egészségben eltölthessünk, nem 
ilyen búval, bánattal. Több örvendetesebb napokat adjon 
Isten, adjon bort, búzát, békességet, s lelkünknek örök 
üdvösséget!”

Schüszterlné Elek Edina

(A fotókat készítette: Bánk Erik fotógráfus) 

KARÁCSONYI ÜDVÖZLET

A szerkesztőség nevében az alábbi karácsonyi 
visszaemlékezéssel és újságcikk részlettel kívánunk 
Áldott Ünnepeket Önöknek! 

„Német divat szerint ünnepeltük meg a Karácsonyt, 
s e divatot, úgy látszik, édesanyám honosította meg 
hazánk ban. A gyermekeknek, amennyiben koruk által 
arra képesítve voltak, már december első napjaiban egy 
jegyzéket kellett készíteni azon tárgyakról, melyeket 
karácsonyi ajándékul elnyerni óhajtottak. Ha azok 
valamelyikén haszontalanságok és múló játékszerek 
voltak följegyezve, az szüleink részéről visszadobatott, 
s ilyenkor újat kelle fogalmaznunk. Elérkezvén 
karácsony napja, ebéd után öt órakor megkezdődött 
az ünnepély éspedig a következő sorrendben. Pont öt 
órakor megjelent az összes cselédség. A teremben néma, 
ünnepélyes csend honolt. A családfő mint valódi pater 
domus [a ház atyja] mindegyikének kézbesített egy-egy 
karácsonyi ajándékot, szeretetteljes hangon buzdítá őket 
további hűségre, jó magaviseletre és végezetül szelíd, 
jóságteli szavakban kifejezte azon óhajtását, hogy a jövő 

évet is házunkban töltsék, mire a cselédek meghatottan 
távoztak. Hat órakor háromszoros csengés hirdette a 
mi karácsonyfáink megérkeztét. Ekkor megnyílt atyánk 
nappali terme, s mi gyermekek - öten voltunk - egy, a 
szoba közepén elhelyezett nagy asztalon, mindegyikünk 
külön megtalálta karácsonyfáját s az a körül csoportosított 
különféle ajándékokat. Az est azzal telt el, hogy 
mindegyikünk aprón megvizsgálta a nyert ajándékokat 
s mindegyikünk külön, forró, hálás kézcsókokkal 
megköszöné azokat a boldog szülőknek. Irigységről vagy 
külön pártfogásról szó sem lehetett, hisz mindegyikünk 
azt kapta, amit kívánt. Ilyenkor át lett engedve nekünk a 
tágas ebédlő s korlátlan jog adatott bármily éktelen lármát 
csapni s forrongást jelenetezni. Mi sem természetesebb, 
mint hogy mi teljesen éltünk, sőt tán kissé vissza is éltünk 
e joggal, s gyermekkedélyünk tomboló kedve mindaddig 
nem ismert határt, míg álmosság és fáradtság szelídebb 
viseletre nem késztetett minket, szóval míg nyugodni 
nem tértünk.” (Podmaniczky Frigyes: Egy régi gavallér 
emlékei. Budapest, 1984)
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„Nincs olyan víg vásár egy is a világon, mint a 
karácsoni vásár. Ennek a vígsága egészen másnemű, 
zajtalanabb, szelídebb, családiasabb, majdnem azt 
mondom: szentebb. Itt muzsikaszó nincs, pecsenyés-
sátor, meg lacikonyha sincs, sarkantyú-pengés meg 
héjje-hujja sincs, részeg ember sem találkozik, - mégis 
minden arc mosolyog, minden szem ragyog, minden 
ajk cseveg vidám jó kedvében... Azért a legvígabb vásár 
a világon a karácsoni, mert itt nem testi dolgokat, 
szükségleteket, házi holmit, vagy eff élét, hanem tiszta 
örömet vásárol magának minden ember, a legszegényebb 
is. Az utcaseprő gyermeke ökölnyi karácsonfájának s a 
rajta függő egy pár diónak, aranyfüstös papírburkában 
és rongyból készített kis babácskájának éppen úgy 
örvend, mint a gróf úrfi cska és kisasszonyka mesterséges 
és drága játékai s csecsebecséi nagy halmazának" 
(Vasárnapi Ujság, 1883. száma, 

Források: https://www.arcanum.com/hu/

Podmaniczky Frigyes: Egy régi gavallér emlékei. Budapest, 1984

Polgári karácsonyi idill a századfordulón (Vasárnapi Újság 1883.)
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KARÁCSONYI MÉZES EMLÉKEK

A múlt század közepén, gyerekkorom kedves emlékei 
fűződnek ahhoz az időszakhoz, amikor még egészben 
laktuk a Fő-utcai nagy házunkat. Akkor egy teljesebb 
világot éltünk. Saját terményeinket dolgoztuk fel és 
fogyasztottuk. Ősszel szántóföldjeink bérlői szekérrel 
szállítottak udvarunkba zsákokban gabonát, nagy halom 
csöves kukoricát, fejteni való babot, sütőtököket, marha 
répát meg burgonyát. A búzát és rozst a szigeten működő 
malomban megőrölték. A terményeket megfelelően 
tárolták és kezelték, mert akár egy évig is biztosították az 
ételt nekünk és a házban élő apró jószágainknak.

Házunk közepén volt egy nagyméretű konyha, és abból 
nyíló spájz. Mindkettő kövezett és jól szellőztethető volt. 
Így nyáron is kellemes hőmérsékletűek voltak. A spájzban 
különleges csalogató illatok terjengtek, ami mindjárt 
beindította a mindig éhes kisfi ú étvágyát. Nagy lisztes 
ládákba (Mehlkiste) kerültek a malomból meghozott 
különböző őrlemények. A mennyezethez voltak erősítve 
vízszintes rudak, amelyeken szalonnák és füstölt húsok 
lógtak. Apám büszke volt, ha húsvétkor a saját pácolású 
és füstölésű sonka került az asztalra. A falak melletti 
polcokon rengeteg befőttes és lekváros üveg sorakozott, 
és még sok minden jó volt abban a titokzatos, félárnyékos 
helyiségben.

A konyhában két tűzhely (Sparherd) is állt. Az egyiknek 
oldalát nagy fehér csempék borították. Befőzéskor, vagy 
disznóöléskor mindkettőt begyújtották és hatalmas 
öntöttvas lábosokban főzték a lekvárt, vagy olvasztottak 
zsírt. A falakon kék-fehér zománcozott konyhaedények, 
meg réz kuglóf-sütők lógtak. 

November vége felé nagymamám kiköltözött a 
konyhába és naphosszat sütött. Karácsonyra készült. Volt 
olyan év, hogy több mint 20 bejglit is sütött. No mindet 
nem nekünk készítette. Akkor egy ilyen ajándék kedves 
karácsonyi ajándék volt rokonoknak, ismerősöknek. Egy 
bizonyos sütemény elkészítése különösen izgalomba 
hozott: a Basler Läckerli. Csúcspont az volt, amikor 
nagymamám a bekevert és fűszerezett mézes tésztához 
egy pohárka rumot öntött, meggyújtotta és addig keverte, 
amíg el nem tűntek a kékes lángok. Közben különleges 
illat terjengett a karamellizálás során.

Minden érdekelt, ami ott a konyhában történt, de 
nem fogtam fel, hogyan tudja nagymamám fejből a 
recepteket. Elbeszélése szerint a háború előtt voltak régi 
szakácskönyvei, amelyekben több száz recept volt. A 
háború végén elrejtették az oroszok elől, és aztán legfőbb 
bánatára nem találta meg.

Az 50-es évek elején jött az államosítás. Konyhánkból 
és spejzünkből egy lakást alakítottak ki, ahova Pestről 

kitelepített lakókat költöztettek. Megszűntek a nagy 
befőzések és sütések és velük egy álomvilág.

1972-ben meghalt nagymamám, apám 1977-ben. 1978-

ban értesített a tanács, hogy véglegesen visszakaptuk a 
házat. Ezt követő padlástakarítás során az egyik gerenda 
alatt váratlanul találtam egy nagy poros csomagot. 
Kiderült, hogy abban három szakácskönyv van. Az 
egyik éppen az, aminek elvesztését haláláig fájlalta 
nagymamám. Ez még a dédanyám hozománya volt, aki 
a kiegyezés idején született. Ő adta nagyanyámnak, aki 
további recepteket jegyzett bele. A könyvben majd 400 
gót betűkkel írt recept található. 

Gyerekkoromban sokat fáradtak szüleim, hogy németül 
tanuljak. Egy időben érdeklődéssel fordultam a család 
régi iratai iránt, amelyek között több száz gót betűvel 
írt képeslap és levél található. A nyomtatott írást ma is 
jól tudom olvasni, de a kézírás már komoly kihívás elé 
állított. Elővettem a gót ABC-t, és újra tanultam a folyó 
írás olvasását, amihez egyik barátom segítségét is kértem.

Néhány éve meglepetésből karácsony előtt megsütöttem 
több tepsi Basler Läckerlit, amelyeket aztán unokáink 
karácsonyfái alá tettünk. Olyan nagy volt a sikere, hogy 
lányunk és menyeink egyre csak unszoltak, hogy tanítsam 
meg őket is. Így mára már rítussá lett, hogy karácsony előtt 
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közösen késztjük el ezt a süteményt. A receptes könyvben 
két „Basler-Baseler”, és számos mézeskalács található. 
Most, karácsony előtt úgy gondoltam, megosztom az 
érdeklődő visegrádiakkal az egyik receptet. Hozzájuk is 
tartozik ez a helytörténeti kincs, hiszen három generáción 
keresztül visegrádi asszonyok alkottak vele sok örömet. 

A recept néhány sorának eredeti képét beszerkesztettem. 
A német és magyar átiratot is leírtam. A szakirodalom 
szerint a „Bázeli” megnevezés azért van, mert az ilyen 
tészta készítésekor alkoholt használnak. Természetesen a 
sütés során ez maradéktalanul elillan, így a gyerekek is 
nyugodtan fogyaszthatják.

Baseler Lebkuchen

Diese Masse besteht aus einem Pfund Honig, 1 lb 
Zucker, 2 lb Mehl, 2 Eiern, 1 lth gestossenem Zimmt, 1 lth 
Nelken, 1 ½ lth Cardemonen, den Schalen einer Zitrone, 
¼ lb  Zitronat,, ¼ lb kandierter Orangenschalen, alles 
kleingehackt, ½ lb grogehackter abgezogener Mandeln 
und ½ lth mit einem Gläsche Krischwasser verriebener 
Potasche.

Den Honig läßt man in einem Einsiedbecken aufk ochen, 
nimmt ihn vom Feuer, schäumt ihm rein ab, gibt dann 1 lb 
gestossenen, gesiebten Zucker, und 1 lb feines Mehl dazu 
und läβt dieses über Nacht an einen kalten Orte stehen. 
Am nächsten Tag wird die Masse auf einen Nudelbrett 
gethan, mit den zwei Eiern zart abgeabeitet und dann die 
übrigen Ingredienzen darunter gemengt und wieder gut 
durchgearbeitet. Dann wird der Teig auf einen, mit Mehl 
besträubten Brett Federkieldick ausgewalkt, die ganze 
Platte wird ganzegal eckig geformt und daraus Lebkuchen 
im belibiger, jedoch gleicher Gröβe geschnitten, welche 
man über ein stark mit Mehl bestäubtes Backblech ganz 
aneinander aufl egt und bei guter Hitze lichtbraun backt. 
Während dem Backen läβt man ½ lb Zucker zum faden 
kochend werden  und wenn der Lebkuchen aus dem Ofen 
kommt wird er zugleich mit dem Zucker vermittelt eines 
feinen Bürstenpinsels angstrichen und dann getrocknet.

A magyar fordításnál közelítő számítással vettem 
fi gyelembe a ma már nem használatos mértékegységeket. 

Bázeli mézeskalács

Ez a tészta tartalmaz 45 dkg mézet, 45 dkg cukrot, 90 
dkg lisztet, 2db tojást, 17 gr (=1 tk - teáskanál) őrölt 

fahéjat, 1 tk őröl szegfűszeget, 1½ tk kardamont (indiai 
fűszer), 1 citrom héját (reszelve), 12 - 12 dkg kandírozott 
citrom- és narancs héjat, mindent apróra vágva, 22 dkg 
durván aprított lehéjazott mandulát és ½ tk hamuzsírt 
(káliumkarbonát vagy szalalkáli) egy kis pohár 
cseresznyepálinkával összekeverve. 

A mézet egy edényben felfőzzük, majd vegyük le a 
tűzhelyről, szedjük le a habot róla, adjunk hozzá 45 
deka megtört, átszitált cukrot (porcukrot), és 90 dkg 
fi nomlisztet (keverjük össze) és hagyjuk egy éjjelen át 
egy hideg helyen állni. Másnap a masszát tegyük egy 
nyújtódeszkára és a két tojással fi noman dolgozzuk össze, 
azután a többi összetevővel összekeverjük, és ismét jól 
összedolgozzuk. A nyers tésztát egy jól belisztezett lapon 
toll vastagságura kinyújtjuk (régen lúdtollal írtak, aminek 
szára 4 – 6 mm). Az egész tésztalapot tetszőlegesen 
sarkosra formáljuk, majd ebből a mézeskalácsot 
tetszőleges, de egyenlő nagyságú darabokra vágjuk, 
melyeket egy jól belisztezett sütőlapra egymás mellé 
rakjuk és kellő hőmérsékleten világosbarnára sütjük. A 
sütés alatt 22,5 deka cukrot felforralunk, amíg szálat húz, 
és amikor a mézeskalácsot a sütőből kivesszük, a cukrot 
egy fi nom ecsettel a tésztára kenjük, aztán megszárítjuk. -  

(Én már előre a lisztbe keverem a fűszereket. Érdemes 
a tészta nyújtásánál alul-felül sütőpapírt használni, mert 
nagyon ragad. Továbbá, odafi gyelni a sütő 180-200C 
hőmérsékletére és kb 10 perc idejére, ne hogy leégjen. 
A mázhoz természetesen kell 4-5 evőkanál víz is. Az 
elkészült süteményeket zárt dobozban hűvös helyen 
legalább három hétig kell tartani. Lehet kísérletezni 
a cseresznyepálinka helyett 60%-os rummal, amit az 
összekeverés során meg lehet gyújtani. Tapasztalatom 
szerint jobb a sütés előtt felvágni vagy valamilyen 
formákkal kiszaggatni a tésztát.) 

A szakácskönyvben rengeteg olyan étel található, 
amelyek átfogó képet adnak két évszázaddal korábbi 
idők gasztronómiai kultúrájáról, az akkor élt emberek 
táplálkozási szokásairól. 

Bene Béla
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KIRÁNDULÁS A RÉGI VISEGRÁDRA 1840-BEN

A piarista rend váci iskolájának alapítása 1714-
re tekint vissza; ekkor alapította az intézményt gróf 
Kollonitz Zsigmond megyéspüspök Vác belvárosában, 
a székesegyház mellett. A püspök hívására Felvidékről 
érkeztek a városba piarista atyák, hogy az itt lakó és a 
környéken élő fi atalokat neveljék és oktassák. A rend 
növendékei a 19. század első felében is gyakran (tovább) 
tanultak Vácon; többek között bölcseletet (fi lozófi át) is. 
Ez a stúdium a mai gimnázium 11. és 12. osztályának 
felelt meg, de az ifj ak csak két év noviciátus és egy-két 
évnyi iskolai tanítás után kerültek oda, amikor már 
többnyire 21-22 évesek voltak. 

Ennek megfelelően a fi lozófusok a reformkori diákság 
mozgalmas életét élték. 1841-ben például Hajnal címen 
kéziratos, magyar nyelvű, heti folyóiratot szerkesztettek. 
Ugyanakkor nyilvánvalóan szerettek többek között 
kirándulni is. Ennek emléke az a rajz, amelyet egyik 
tankönyvük (Josephus Verner:Metaphysica seu 
gnoseologia, Pest, 1835) hátsó lapjára rajzolt le a vidám 
társaság egyik tagja. A latin nyelven írt magyarázó 
szövegből kiderül, hogy a piarista fi lozófus növendékek 
1840. május 5-én, hajnali négy órakor keltek útra Vácról 
Visegrádra, ahol zenéltek, vadásztak(!), valamint mákos 
rétest is ettek, végül éjjel 11 órakor indultak vissza a 
nagymarosi réven. Ezt az átkelést örökíti meg a rajz, 
amely a bárkát irányító kormányos és az evezősök mellett 
név szerint szerepelnek a társaság tagjai is. A lista és a 
hozzájuk párosított beszámozott fi gurák alapján tehát a 
révátkelés perceiben Ribiánszky (Adolf) és Csákós (Elek) 
éppen vadkacsákra lövöldöznek, míg Kottek (Nándor) 
hegedül. Pich (Ödön) egy üveget tart a kezében (tehát 

nem csak mákos rétes volt), Nikoliny (Alajos), Chárusz 
(László) és Karner (János) pedig békésen pipáznak. A 
háttérben a korabeli Visegrád (ekkor mezőváros) házait 
tüntette fel az ügyes kezű rajzoló. A sematikus ábrázolás 
alapján is egyértelműen azonosítható természetesen a 
fellegvár és a Salamon-torony, (az északi völgyzárófal 
pusztán jelzésszerű vonalával) valamint a ma álló épületek 
közül a plébániatemplom és-talán-az uradalmi fogadó. 
Ez a rajz is megerősíti, hogy ebben az időben a település 
északi oldala (a Várhegy alatt) még nem volt beépítve; itt 
a tájat az erdő mellett a lakótorony és a völgyzárófalak 
maradványai uralták.    

A bárkában ülő piarista kispapok többsége egyébként 
néhány éven belül az 1848/1849-es forradalmi események 
aktív szereplője lett, de későbbi életútjuk is nagyrészt 
ismert.  Chárusz László, miután önként csatlakozott a 
magyar hadsereghez, tábori lelkészként tevékenykedett, 
akárcsak Csákós Elek, aki 1848. évi bevonulásakor már 
a veszprémi gimnázium tanára volt (a szabadságharc 
leverésekor börtönbüntetésre ítélték). Kottek Nándor 
a későbbiekben gimnáziumi tanár, gróf Wenkheim 
Frigyes és Géza nevelője, a kanizsai főgimnázium 
igazgatója 1884-ben bekövetkezett haláláig. Ribiánszky 
Adolf szintén paptanár volt, tanított többek között 
Veszprémben, Vácott, Budán, Pesten, Sátoraljaújhelyen 
Kolozsváron, Máramarosszigeten, Léván, Selmecbányán. 
A forradalomban való részvétele miatt ideiglenesen 
eltiltották a tanítástól.  

A Piaristák Ma 2011/1. számban megjelent ismertetőt 
közzétette és kiegészítette: Kováts István
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HAGYOMÁNYŐRZŐK VISEGRÁDON - S. A. G. A.

A város, történelmi múltjának és különösen az évi 
rendszerességgel megrendezett Palotajátékoknak 
köszönhetően immáron évtizedek óta mágnesként vonzza 
az ország és a közeli külföld különféle hagyományőrző-
múltidéző csoportjait. A 2010-es évek eleje óta tartozik 
közéjük a budapest illetőségű Schola Artis Gladii 
et Armorum (A Kard és Fegyverek Művészetének 
Iskolája, röviden S.A.G.A.) nevű egyesület, amely a 
kiemelt jelentőségű rendezvényen túl évente több más 
alkalommal is élvezheti Visegrád és a Mátyás Király 
Múzeum (MKM) vendégszeretetét.

Az egyesület - nevéből adódóan - elsősorban a középkori 
harcművészetek írásos források alapján történő 
tanulmányozásában és rekonstrukciójában igyekszik 
több-kevesebb sikerrel jeleskedni. E tevékenység 
fókuszában az ún. „birodalmi stílus” (a délnémet és 

észak-itáliai tartományokban a 15. században virágzó 
vívóhagyomány) áll, amelynek technikáiról, fogásairól 
több tucatnyi illusztrált kódex áll rendelkezésre.  
Tanulmányozásuk által a mai kor embere is megfelelhet 
annak a szentenciának, amit Publilius Syrus római 
szerzőtől kölcsönözve az egyesület mottójának választott: 
Nocere posse et nolle laus amplissima est (ártani tudni és 
nem akarni a legnagyobb erény).

  Ami a klasszikus hagyományőrző tevékenységi kört 
illeti, az egyesület alapvetően a 15. század első felének, 
Zsigmond király úr országlása idejének magyar és 
európai művelődését igyekszik feleleveníteni és arról 
a különféle rendezvények látogatóinak illő módon 
számot adni. A fegyverforgatáson túl az orvoslás, 
illetve az alkímia ismeretanyaga szerepelnek a csapat 
állandó repertoárjában, ezen kívül pedig - az MKM 
tudományos munkatársaival együttműködve – 
dramatizált, élőszereplős ismeretterjesztő műsorokat ad 
elő egy-egy témában a Múzeumok Éjszakáján, a korabeli 
igazságszolgáltatástól kezdve a házasságon és a mágián 
át a pestisjárvány, vagy éppen a középkori aljanép 
informatív és szórakoztató (vagy legalábbis annak szánt) 
bemutatásával.

  Terveink és elképzeléseink szerint a közeljövőben önálló 
programokkal is bemutatkozhatunk Visegrád közönsége 
előtt a város történelmi helyszínein a Mátyás Király 
Múzeum és a Mátyás Király Művelődési Ház segítségével 
és támogatásával. Reméljük, ezen ismeretterjesztő és 
szórakoztató rendezvények során mind több érdeklődő 
és látogató ismerheti meg az „élő középkor” színes és 
izgalmas világát.       

A SAGA Egyesület a királyi palotában (2022. október, fotó: Kováts István)

Élőszereplős történelmi játék a királyi palotában (2021. szeptember, fotó: Kovács Olivér) 

Fábián Gábor
S.A.G.A. Egyesület
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ŐSZI SÉTA A MÚLTBAN

Az „Együtt” Kulturális Egyesület szokásos őszi 
kirándulásán, október 14.-én Budapestre vitt a busz. 
Nagy szerencsénk volt, az időjárás szinte nyárias volt, 
így - bár a sokat gyalogoltuk és kicsit elfáradtunk - de jól 
esett a séta a ragyogó napsütésben.

Aquincum – meglepetés! Sokunk számára valóban 
meglepetés volt a múzeum megtekintése. Ugyan 
legtöbbünk rendszeresen utazik Budapestre, de a 
Szentendrei úton járva csak átsuhant a tekintetünk a 
romváros feltárt kövein, és a – Végre egyszer be kellene 
menni! – sóhajjal tovább robogtunk. No, végre elérkezett 
hozzánk a megnézés ideje. Szőke Mátyás és felesége, 
Erika, sok éve kalauzolja stabil kis társaságunkat, és 
gazdagítja élményeinket régi korok emlékhelyein.  

A romkert, Magyarország egyik legnagyobb területű 
római régészeti parkja az Kr. e. 2-3 századi Aquincum 
polgárvárosának mintegy negyedét mutatja be, köztük 
a városközpont legjellemzőbb középületeit valamint 
számos magánházat.

A kőlapokkal burkolt utcák, az épületek kiásott és 
konzervált alapfalai nyomán a látogató képet alkothat a 
római városépítészet jellegzetességeiről, az egykori római 
polgárváros szerkezetéről, fontosabb középületeinek – 
mint a fórum, a basilica (törvényhozás háza), a közfürdő 
vagy egyes szentélyek – méreteiről, elhelyezkedéséről. 
Jól láthatók az Kr. u. első évszázadokban korszerűnek 
számító padlófűtés, a vízvezetékek, a csatornarendszer 
maradványai. Külön kis védőépületben egy polgárház 
rekonstruált fürdője is megtekinthető.

A kort, ami Aquincumban fogadott bennünket, a 
visegrádi leletek ismeretében csodálhattuk meg. Többet, 
nagyobbat láttunk, megtudhattuk mi mindent rejthet 
még a föld mélye. Hogyan éltek a római kor polgárai, 
katonái. A múzeumban a helyi idegenvezető kalauzolt 
bennünket a korabeli leletek között. A szabadban feltárt 
falak egyfajta térképként mutatták a városi szerkezetet. A 
korhűen felépített fürdőház a tisztálkodási ill. fürdőéletbe 
nyújtott betekintést. A mai viszonyok közt fürdőző 
embernek nem tűnt túl barátságosnak, hacsak egyéni 
fantáziával ki nem tudta egészíteni, színezni.

Egy római kornak megfelelően felépített lakóházat is 
megnézhettünk. Nagyon tetszett a falak festése, díszítése. 
A kevés egyszerű bútor segített abban, hogy érezzük a kor 
hangulatát. Valamiféle hátrahagyhatóságot közvetített, 
hiszen valóban, lakói hátrahagyták nekünk.

A területen sokszínű vallási élet folyt. Közülük a 
titokzatos Mithras kultúra szentélye tekinthető meg, amit 
egy magas rangú tiszt házában tártak fel. A közösséget 
homály fedte a római időszakban is. Azt tudni, hogy 
csak férfi ak lehettek tagok, akik 30-50 fős csoportot 
alkottak, beavatási szertartásokon kellett átesniük. 
Rómától Britannián át Kis-Ázsiáig megtalálhatók az 
azonos kialakítású szentélyek. Díszítéseik a jó és rossz 
harcát, a fény és sötétség ábrázolását mutatják be. Az idők 
folyamán a kultusz eltűnt, helyébe lépett a kereszténység, 
a harc pedig még nem fejeződött be.

Az amfi teátrum, mint a lakosok szórakozását szolgáló 
építmény, már a város falain kívül helyezkedett el. 

Aquincumi Múzeumi sétánk után buszra szálltunk, és a 
Fiumei úti sírkertben folytatódott a program.  

A sírkert a modern kori Magyarország szabadtéri 
történelemkönyve. Megnyitását 1847.-ben  határozta el 
a főváros vezetése, ekkor még kifejezetten köztemetőnek. 
A 19. század végére a legfontosabb kegyeleti helyszínné 
vált. Itt található többek között Batthyány Lajos , Deák 
Ferenc és Kossuth Lajos  mauzóleuma is. 

Sírkerti sétánkat Görgey Artúr szerény síremléke előtti 
-  ami a jobboldali árkádsor kupolája alatt található, 
egyszerű vaskereszttel – tisztelgéssel kezdtük.

A temető első igazán rangos síremléke a Batthyány 
mauzóleum . Az első független magyar miniszterelnököt, 
Batthyány Lajost 1849-ben titokban a belvárosi Ferences 
templom kriptájában temették el. Méltó újratemetésének 
gondolata a kiegyezés után merült fel. 1874-ben 
Schickendanz Albert tervei alapján közadakozásból 
megépült mauzóleumba helyezték örök nyugalomba. 
A családi kriptában nyugszik Batthyány felesége, Zichy 
Antónia, gyermekei és unokája. 

Deák Ferenc temetése 1876-ban társadalmi eseménynek 
számított. A Gerster Kálmán tervezte mauzóleum a 
nemzet egységét, a kiegyezést megteremtő politikus 
nagyságának állít emléket.

1894. április 1.-én Kossuth Lajost a főváros halottjaként 
temették el. A Kossuth mauzóleumot is Gerster Kálmán 
tervezte, szobrait Strobl Alajos készítette. 1909. november 
25.-én temették át ide Kossuth Lajost, feleségét, lányát és 
húgát. Kossuth Lajos pompás Artúr szerény síremlékével.
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A mauzóleumok felé vezető úton három aradi vértanú 
özvegyének Lázár Vilmosné, Revitzky Mária, Schweidel 
Józsefné és Damjanich Jánosné síremléke látható. Számos 
honvéd sír is található a közelben a világutazó  Xantus 
János és  a 15. aradi vértanú Kazinczy Lajos honvéd ezredes 
és Arany János is, aki nagyon szerette a Margit-szigetet, 
és azt írta egyik versében „A tölgyek alatt vágynám 
lenyugodni”, ezért a díszsírt körülvevő vaskerítés mellé 
három, a szigetről áthozott tölgyfacsemetét ültettek. Az 
azóta felnőtt, több mint 100 éves kocsányos tölgyekből 
kettő ma is él.

Nagyot sétáltunk a gyönyörűen rendben tartott, 
ligetes sírkertben, majd újra buszra szálltunk, és 
egy pünkösdfürdői igen kellemes étterem kertjében 
megebédeltünk.

Anda Marika és Eöry Lászóné

HÍREK A VISEGRÁDI NYUGDÍJAS KLUB ÉLETÉBŐL

A Visegrádi Nyugdíjas Klubban szokás, hogy 
felköszöntjük egymást névnapokon és megünnepeljük 
a kerek évfordulós örökifj ú tagjainkat. Ezek az ünnepi 
alkalmak különösen fontosak a Klub életében, mert 
ilyenkor igyekszik minden tagunk eljönni, hogy 
teljes létszámban köszönthessük az ünnepelteket. Ha 
lehetőségünk van, a születésnapot összekötjük egy 
közös ebéddel is. A szülinaposnak a jelképes ajándék 
mellé természetesen torta is dukál. A Jóisten áldásának 
köszönhetően ebben az évben sok kerek évfordulós 
tagtársat ünneplünk. Az ősz beköszöntével a Sirály 
étteremben ünnepeltük meg Gerstmayer Vilmosné, Puci 
30. születésnapját és Eőry Lászlóné, Éva 20. születésnapját. 
(Ugye senki sem kívánja fi rtatni a hölgyek valódi korát 
:D ). November a Gondűző étteremben kerítettünk sort 
Fröhlich Istvánné, Teri ugyancsak 30. születésnapjának 
megünneplésére.

Ezúttal is köszönjük Zeller Tibornak és csapatának, 
valamint Visnyovszky Andrásnak és dolgozóinak a fi nom 
ebédet és a kedves kiszolgálást. Előre nem iszunk soha a 
medve bőrére, de idén még két másik kerek évfordulós 
tagot is köszönteni fogunk decemberben.

A Visegrádi Nyugdíjas Klub nyitott, minden nyugdíjas 
csatlakozhat, az év során bármikor szeretettel várjuk új 
tagjainkat. 

Vaik Viktorné Klubvezető
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90 ÉVES LENNE ROBI BÁTYÁM, DE MÁR 80 ÉVE HALOTT

Egy  oka van, hogy a Visegrádi Hírekben is 
megemlékezem a tragédiájáról, mivel visegrádi 
közlekedési balesetben sérült meg halálosan.

A község 1943 évi útjavítási műveleteinél úthengerre is 
szükség volt. A munka befejeztével az úthenger – maga 
után húzva 2 szerszámos kocsit – elindult telephelyére, 
Dömös irányába. Tizenéves fi úk jó alkalomnak tartották 
egy kis „utazásra” a masinát és felkapaszkodtak a 
szerszámos kocsikra. Bátyám és még páran az utolsó 
előttire... A falut elhagyva a gyerekek kezdtek leugrálni. 
Robi elvétette a leugrását és a két szerszámkocsi közé 
esett olyan szerencsétlenül, hogy az utolsó kocsi kereke 
átgázolt a mellkasán.

Hell Ferenc plébános kocsijával Esztergomból 
éppen hazatérőben volt, amikor a balesethez ért. 
A sérült bátyámat és a községben Tóni bácsikámat felvéve 
Újpestre hajtott, a Madarász gyermekkórházba vitte a 
megsérült bátyámat. Tóni bácsi hozta otthonunkba a 
szomorú hírt. Édesanyám azon nyomban a kórházba 
ment, de az orvosok már csak Robi halálát tudták 
közölni! A tragédia az egész családot lesújtotta. 
A temetésre  június 25-én került sor a Kerepesi úti temető 
gyermekparcellájában.

Augusztus 29 -én lett volna 10 éves...
Tisztelettel,
Scheili Béla

KÖSZÖNET

Szeretnénk köszönetünket kifejezni az Atlantis Visegrád Club Kft .-nek, hogy 2023. november 15-én lehetővé tette, hogy 
a visegrádi Áprily Lajos Általános Iskola és AMI 3. osztályos tanulói ingyenesen utazhattak a révvel. A diákok a Pesti 
Magyar Színházban vettek részt az ABC küldetés című interaktív színdarabon. Mind a műsor, mind a közös utazás nagy 
élmény volt számunkra. 

 Muckstadt-Juhász Veronika 
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DECEMBERI PROGRAMOK
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Kedves Visegrádiak! 
 

Szeretettel várunk mindenkit  
adventi vendégségünkre, melyet 

 

2023. december 16-án 16 órától  
 

tartunk a templomtéren! 
 
 

Töltsük együtt az estét teázgatással,  
beszélgetéssel, forraltborozgatással! 

 

Visegrádi Ifjúsági Sziget Egyesület 
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  ELADÓ 
tölgy, bükk, gyertyán, akác 

+36-30-890-87-59 
tuzifa2023@gmail.com 

 

 

 

                          Cserépkályha építése,
                          átrakása, 

                         
                         és téglakályha-építés

                        Honti László
                         Telefon: 06 (20) 356-6634

 

 

  
HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL! 

41266
Tel.: 06 (20) 599-9399 

 

 

 

 

 
 

családi ház heti egyszeri
(fix hétköznapi napon) takarítására,

-6 óra.
Fizetés: megegyezés szerint.

Csak akkor keressen, ha tartósan
(legalább 1 évig) vállalni tudja!

Jelentkezés: kizárólag SMS-ben,
név és telefonszám megadásával. (Visszahívjuk)

Tel: 06209256788
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Kosztolányi Dezső: 
Karácsony

Ezüst esőben száll le a karácsony,

a kályha zúg, a hóesés sűrű;

a lámpafény aranylik a kalácson,

a kocka pörg, gőzöl a tejsűrű.

 

Kik messze voltak, most mind összejönnek

a percet édes szóval ütni el,

amíg a tél a megfagyott mezőket

karcolja éles, kék jégkörmivel.

 

Fenyőszagú a lég és a sarokba

ezüst tükörből bókol a rakott fa,

a jó barát boros korsóihoz von,

 

És zsong az ének áhítatba zöngve…

Csak a havas pusztán a néma csöndbe

sír föl az égbe egy-egy kósza mozdony.

VI S E G R Á D I  H Í R E K  
Kiadja Visegrád Város Önkormányzata 

Megjelenik havonta, 850 példányban   
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Gróf Boglárka, Jónás Péter 

Címlapfotó: Bánk Erik 
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visegradihirek@gmail.com  
 ISSN 1587-7477 (nyomtatott);  

ISSN 2416-0350 (online)   
Írásaik tartalmáért a szerzők vállalják a felelősséget! 

A Visegrádi Hírek szerkesztősége felhívja a figyelmet arra, hogy a megjelent 
cikkek tartalma, megfogalmazása nem sérthetik a közerkölcsöt, illetve 

tiszteletben kell tartaniuk az emberi jogokat.  
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Megbízható, munkájára igényes,
dolgos Házvezetőnőt

keresek 4-6 órás stabil, kiszámítható
feladatok ellátására.

Keresem azt a Visegrádon vagy környéken élő Hölgyet,
aki Tréning-házam rendtartásában segítségemre lenne.

Cégvezetőkkel dolgozom, így hetente több
alkalommal vannak a Házban tréningnapok.

Van 6 vendég-szobám a kétnapos tréning napokra,
ahol a résztvevőket tudjuk altatni.

Milyen jellegű feladatok lennének?
- Közösségi tér, konyha rendben tartása, bekészítés,

az érkező csoportokhoz történő előkészítése
- A szobák/fürdők takarítása, ágyak felhúzása,

mosás, vasalás, rendrakás, rendtartás.
- Bevásárlás, beszerzések.
- Heti 1-3 alkalommal nem túl bonyolult főzés,

reggeli készítés, vagy besegítés az előkészítésben
ha a Csoportnak főzünk valami egytál ételt.

- Kert, udvar rendezése, folyamatos csinosítása.

Az ideális jelölt:
Tiszta szívű, szeretetteljes, pozitív lelki beállítódású,
önálló munkavégzésre képes, becsületes hölgy aki
szívesen részt vesz Tréning-Házam vendégszerető

működtetésében.
Ez heti 4-5 napos folyamatos átlagosan 4-6 órás

elfoglaltságot jelent.

Saját autó nem feltétel, de előny.
A B kategóriás jogosítvány igen.

(Rendszeresen el kell ugrani bevásárolni, pékségbe,
forrásvízért stb.)

A fentiekért cserébe egy kiszámítható biztos havi
fizetést, rugalmas időbeosztást
nyugodt körülményeket kínálok.

Ha a fenti leírásban magára ismert, vagy tud olyanról,
aki olyan, mint akit mi keresek,

akkor kérem írjon egy rövid bemutatkozó emailt
nekem elérhetőségeivel: info@weiser.hu

Várom jelentkezését!



DECEMBERI MOZIMŰSOR  

 

Belépőjegy: 1.300,- Ft, Kedvezményes jegy: 900,- Ft (18 év alatti és nyugdíjas) 
Jegyfoglalás a vetítés napján délelőtt 10 óráig: mozi@visegrad.hu. Kérjük a jegyeket az előadás előtt 15 perccel vegyék át. 

Pénztárnyitás: az előadás előtt 30 perccel; Filmelőzetesek, bővebb információ: www.visegrad/mozi 

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! 
 

December 7. csütörtök, 18:00 
EGY ZUHANÁS ANATÓMIÁJA  
feliratos, francia thriller, dráma, krimi, 150 perc, 2023 
Rendező: Justine Triet 
Főszereplők: Sandra Hüller, Swann Arlaud, Milo Machado 
Graner 
 

A világ legrangosabb filmfesztiváljának fődíját, a Cannes-i 
Arany Pálmát elnyerő lélektani krimiben Sandra idillinek látszó 
élete kártyavárként omlik össze. A sikeres német írónő francia 
férjével és látássérült gyerekükkel élnek a francia Alpok egyik 
kis falujában. A férfi váratlan halála után nem egyértelmű, hogy 
baleset, öngyilkosság vagy gyilkosság történt. Sandra ezért a 
rendkívül megterhelő nyomozás és tárgyalás középpontjába 
kerül. A már-már hitchcocki hagyományokat követő filmben az 
eseményeket végig a feleség szemszögéből követjük, miközben a 
néző számára is kérdéses az ártatlansága. Az Egy zuhanás 
anatómiája azonban sokkal több bűnügyi történetnél: Justine 
Triet rendezőt elsősorban a házasság, és alapvetően az emberi 
kapcsolatok legmélyebb rétegei érdeklik.  
 

December 8. péntek, 17:00 
PARASZTOK  
szinkronizált,  lengyel dráma, animációs film, 114 perc, 2023 
Rendező: Dorota Kobiela, Hugh Welchman 
Főszereplők: Kamila Urzedowska, Miroslaw Baka,  
 

Egy fiatal lány a 19. században egy faluban nagy felzúdulást kelt, 
amikor egy nála idősebb, módos özvegyemberhez megy hozzá 
feleségül. Ráadásul a lány titokban a gazda fiába szerelmes. A 
kis közösségben gyorsan terjed a pletyka, és a ledérnek titulált 
lány rosszakaróinak a száma egyre csak növekszik. Az Oscar-
díjra jelölt Loving Vincent alkotóinak új, káprázatos, kézzel 
festett animációs filmje Wladyslaw Reymont azonos című, 
Nobel-díjas regényéből készült.  
 

December 8. péntek, 19:15 
ÖT ÉJJEL FREDDY PIZZÁZÓJÁBAN  
szinkronizált, amerikai horror, thriller, 109 perc, 2023 
Rendező: Emma Tammi 
Főszereplők: Josh Hutcherson, Elizabeth Lail, Matthew Lillard 
 

Túl tudsz élni öt éjszakát? A film egy zaklatott éjjeliőrt követ, 
aki dolgozni kezd a Freddy Fazbear’s Pizzánál. Miközben az első 
éjszakáját tölti az új munkahelyén, ráébred, hogy az éjszakai 
műszakot Freddy’s-nél nem lesz olyan könnyű túlélni.  
 

December 9. szombat, 15:00 
KÍVÁNSÁG  
szinkronizált, amerikai animációs film, 92 perc, 2023 
Rendező: Chris Buck, Fawn Veerasunthorn 
 

A Walt Disney Animation Studios fennállásának 100. évét 
ünnepli idén a Kívánság című vadonatúj animációs filmmel, 
amely felteszi a kérdést: Hogyan keletkezett a hullócsillag, 
amely oly sok Disney-figura kívánságát teljesítette? Rosas 
varázslatos királyságának lakója Asha, a mindig derűs és éles 
eszű lány, akinek nagyon fontos a közösség, amiben él. Mikor a 
szükség órájában az ég felé tekint és kíván egyet, óhajára 
válaszol egy kozmikus erő – egy határtalan energiával ellátott, 
eleven kis gömb formájában. Ketten együtt fenyegető 
ellenségekkel néznek szembe, hogy megmentsék Asha 
lakóhelyét és bebizonyítsák, hogy egy bátor szívű ember és a 
csillagok varázsa együttesen csodálatos dolgokra képes. 
 

December 9. szombat, 17:00 
PARASZTOK  
szinkronizált,  lengyel dráma, animációs film, 114 perc, 2023 
 

December 9. szombat, 19:15 
ÖT ÉJJEL FREDDY PIZZÁZÓJÁBAN  
szinkronizált, amerikai horror, thriller, 109 perc, 2023 
 

December 14. csütörtök, 18:00 
NAPÓLEON  
szinkronizált, amerikai történelmi, életrajzi film, 157 perc, 2023 
Rendező: Ridley Scott 
Főszereplők: Joaquin Phoenix, Vanessa Kirby, Ben Miles  

 

A semmiből jött, elképesztő elszántsággal kapaszkodott a 
hatalomba, mindent megszerzett, majd mindent elveszített. 
Napóleon rendkívüli életet élt, a nagy francia forradalom 
közkatonájából, a harcos forradalmárból uralkodó, egész Európa 
leigázója lett. És közben halálosan szerelmes volt Jozefinába, 
akit – mint az egész birodalmát – először meghódított, azután 
elveszített. Ridley Scott szemkápráztató látvánnyal és a nagy 
csaták lélegzetelállító életre keltésével teszi feledhetetlenné a 
köztársaságpártinak induló, császárrá váló, és végül magányos 
száműzetésben meghaló férfi történetét.  
 

December 15. péntek, 17:00 
VALAMI MADARAK  
magyar játékfilm, 90 perc, 2023  
Rendező: Hevér Dániel 
Főszereplők: Szacsvay László, Kitzlinger Lilla  

 

Hevér Dániel első nagyjátékfilmje generációkon átívelő 
különleges barátságról mesél. Béla egyedül élő makacs öregúr, 
aki nehezen viseli a változásokat. Amikor egy kisebb baleset 
után a fia egy idősek otthonába rakja, úgy érzi, az egész világ 
összeesküdött ellene. Ettől kezdve egyetlen cél vezérli, hogy 
minél hamarabb kijusson az intézményből. Tervében egy másik 
kívülálló lesz a társa, a 17 éves vadóc Zoé, aki büntetésből 
dolgozik az otthonban. Hiába van csaknem hatvan év 
korkülönbség közöttük, hasonló karakterük, a magányuk, és az 
érzés, hogy mindenkinek csak az útjában vannak, gyorsan 
szövetségessé teszi őket.  
 

December 15. péntek, 19:15 
EGY ZUHANÁS ANATÓMIÁJA  
feliratos, francia thriller, dráma, krimi, 150 perc, 2023 
 

December 16. szombat, 15:00 
KÍVÁNSÁG  
szinkronizált, amerikai animációs film, 92 perc, 2023 
 

December 16. szombat, 17:00 
VALAMI MADARAK  
magyar játékfilm, 90 perc, 2023  
 

December 16. szombat, 19:15 
NAPÓLEON  
szinkronizált, amerikai történelmi, életrajzi film, 157 perc, 2023 
 

December 21. csütörtök, 18:00  
SEMMELWEIS  
magyar életrajzi dráma, 127 perc, 2023  
Rendező: Koltai Lajos 
Főszereplők: Vecsei H. Miklós, Nagy Katica, Gálffi László  



Ma legendaként emlékszünk rá: bátor és tántoríthatatlan, 
egyszerre tudásvággyal és igazságvággyal teli emberként. Akit 
nem véletlenül emlegetnek így: az anyák megmentője. A saját 
korában viszont egészen másképp látták. A többi magyar orvos, 
akivel együtt dolgozott Bécsben, őrültnek hitte, hiszen nem 
érdekelték a város örömei, csak a munkájának élt. Az osztrák 
orvosok erőszakosnak tartották, mert csak egy cél lebegett a 
szeme előtt, a rábízott anyák egészsége. A klinika vezetője 
számára pedig ő volt az élő, kellemetlen lelkiismeret, mert ha 
Semmelweis elmélete igaz, és a szülészorvosok terjesztik a kórt, 
amelybe annyi nő belehalt, akkor ők mind gyilkosok. És 
dolgozott mellette egy szülésznő, aki meglátta benne azt, akit 
senki más: a szerelemre és megnyugvásra vágyó férfit.  
 

December 22. péntek, 17:00 
AZ ELSŐ IGAZI KARÁCSONY  
szinkronizált, norvég családi film, 95 perc 2023 
Rendező: Mikal Hovland 
Főszereplők: Kaya Ekerholt McCurley, Kåre Conradi  

 

Az élet akkor a legjobb, ha megoszthatjuk azokkal, akiket 
szeretünk - különösen karácsonykor. Kicsivel az ünnep előtt a 11 
éves Stine egyedül van a téli éjszakában. A vonatról 
potyautasként leszállva belopózik egy Cobbler utcai házba. A 
lány a mogorva, magának való Andersen cipésznél találja magát, 
aki nincs elragadtatva a lány jelenlététől. Találkozásuk azonban 
mindent megváltoztat mindkettejük számára.  
 

December 22. péntek, 19:15 
PALACE HOTEL  
feliratos, olasz-svájci-lengyel-francia filmdráma, 100 perc, 2023 
Rendező: Roman Polanski 
Főszereplők: John Cleese, Mickey Rourke, Fanny Ardant  

 

A svájci hegycsúcsok közt található pompás kastély, a Palace 
Hotel mesebeli hangulatát számtalan gazdag és elkényeztetett 
vendég élvezi. A 2000. év előestéjén a világ minden tájáról 
érkeznek ide a vendégek. Azért jöttek, hogy megünnepeljék az 
egyszeri és megismételhetetlen eseményt, és a pincérek, 
szakácsok és recepciósok serege felsorakozik, hogy minden 
bizarr igényüket kielégítse. Érkezésük előtt a szálloda igazgatója 
ellenőrzi a személyzetet, és hangsúlyozza, hogy bár az új évezred 
hajnalán járunk, nem lesz világvége. A vendégek szeszélyei és 
különcségei miatt azonban kitör a csata, és a különböző 
történetek abszurd és provokatív fekete komédiává állnak össze.  
 

December 23. szombat, 15:00 
AZ ELSŐ IGAZI KARÁCSONY  
szinkronizált, norvég családi film, 95 perc 2023 
 

December 23. szombat, 17:00 
A HÁROM TESTŐR: D’ARTAGNAN  
szinkronizált, francia történelmi kalandfilm, 121 perc, 2023 
Rendező: Martin Bourboulon 
Főszereplők: François Civil, Vincent Cassel, Eva Green 
 

Az ifjú D’Artagnan Párizsba érkezik, hogy felkutassa támadóit, 
akik sorsára hagyták. Hamarosan olyan konfliktus kellős 
közepén találja magát, aminek végkimenetelétől Franciaország 
jövője függ. A fiatalember csatlakozik három testőrhöz, 
Athoshoz, Porthoshoz és Aramishoz, hogy kivehesse részét az 
országért és a királyért vívott küzdelemből.  
 

December 23. szombat, 19:15 
PALACE HOTEL  
feliratos, olasz-svájci-lengyel-francia filmdráma, 100 perc, 2023 
 

December 28. csütörtök, 17:00  
A HÁROM RABLÓ ÉS A LUSTA OROSZLÁN 
szinkronizált, norvég animációs kalandfilm, 78 perc, 2022 
Rendező: Rasmus A. Sivertsen 
 

Mindenki békésen él az idilli Cardamon városában, ám a három 
bajkeverő, Casper, Jasper és Jonathan mindig rosszban sántikál. 
Káosz uralja mindennapjaikat, a háztartásukban is. Szükségük 
van egy házvezetőnőre, ezért az éj leple alatt elrabolják Sophie-t, 
akinek vezetői képességei még a házvezetésnél is jobbak: a 
rablóknak parancsolgat, és elvégezteti velük a munkát, így 
rájönnek, hogy csapdába kerültek. Az egyetlen megoldás, ha 
visszaviszik Őt a városba. Egy újabb csínytevés után börtönben 
kötnek ki - de amikor a város veszélybe kerül, a rablóknak 
esélyük nyílik bebizonyítani, hogy a bátorsággal jót is tehetnek.  
 

December 28. csütörtök, 19:00  
A GYŐZTES GÓL  
szinkronizált, amerikai vígjáték, sportfilm, 103 perc, 2023 
Rendező: Taika Waititi 
Főszereplők: Michael Fassbender, Elisabeth Moss, Will Arnett 
 

A film Amerikai Szamoa futballcsapatát követi nyomon, miután 
31:0-ra brutális vereséget szenvednek egy 2001-es FIFA 
mérkőzésen. Mivel ismét közelednek a világbajnokság selejtező 
mérkőzései, felbérelik a szebb napokat látott renegát edzőt, 
Thomas Rongent, aki reményeik szerint változtat a világ 
legrosszabb focicsapatának sorsán.  
 

December 29. péntek, 17:00 
WONKA  
szinkronizált, amerikai családi film, vígjáték, 112 perc, 2023 
Rendező: Paul King 
Főszereplők: Timothée Chalamet, Hugh Grant, Olivia Colman 
 

Végre lehull a lepel Willy Wonka életének titkáról: arról, hogy ő 
is volt gyerek. Aztán fiatalember. Bejárta a világot, őrült csokikat 
talált fel, és őrült álmokat hajkurászott: arra vágyott, hogy 
letelepedjen, és megnyissa csokiboltját. De a városban már 
működik egy csokigyáros trió, amely semmitől sem riad vissza, 
ha a birodalmát kell megvédenie. Wonka azonban megőrzi jó 
kedvét, és készen áll rá, hogy bebizonyítsa: a legjobb dolgok az 
életben egy nagy álommal kezdődnek. 
 

December 29. péntek, 19:15 
SEMMELWEIS  
magyar életrajzi dráma, 127 perc, 2023  
 

December 30. szombat, 15:00 
A HÁROM RABLÓ ÉS A LUSTA OROSZLÁN 
szinkronizált, norvég animációs kalandfilm, 78 perc, 2022 
 

December 30. szombat, 17:00 
WONKA  
szinkronizált, amerikai családi film, vígjáték, 112 perc, 2023 
 

December 30. szombat, 19:15 
A GYŐZTES GÓL  
szinkronizált, amerikai vígjáték, sportfilm, 103 perc, 2023 
 

December 31. vasárnap, 15:00 
KÍVÁNSÁG  
szinkronizált, amerikai animációs film, 95 perc, 2023 
 

December 31. vasárnap, 17:00 
SZEÁNSZ VELENCÉBEN 
szinkronizált, amerikai-angol krimi, thriller, 103 perc, 2023  
Rendező: Kenneth Branagh 
Főszereplők: Kenneth Branagh, Jamie Dornan, Kelly Reilly  
 

A kísérteties hangulatú, második világháború utáni Velencében 
Poirot borzongató rejtéllyel szembesül. A munkától 
visszavonultan élő detektív vonakodva bár, de részt vesz egy 
szeánszon, amit egy szellemjárta palazzóban tartanak. Miután az 
egyik vendéget meggyilkolják, Poirot árnyak és titkok csalfa 
világában találja magát.   

 
Támogatóink:  


